

El interés de unas sesiones regionales

Si esta fuerte solidaridad nacional que la política de Franco suscita, no nos forzara ya a volver nuestro interés —en una unidad de colaboración convocada por la unidad del fin— hacia las tareas del Congreso Agrario Regional del Duero, bastaría el particular provecho, la concreta utilidad y ganancia que algunos de sus temas proporcionan a los mismos valencianos, así como el relieve incluso mundial de algunos de sus ponentes, para que le dedicásemos nuestro comentario más atento y fervoroso. Porque en la sesión de anteayer sábado —valgu el ejemplo— se abordó el tema de la "Producción Vitivinícola" con una competencia tan extraordinaria, y se dieron solución a problemas tan generales y urgentes de dicha producción, que no puede pasar sin la difusión y el reulce que esta sección pueda concederle. Valencia no es sólo huerta fértil y ribera fecundísima, sino también tierras altas de secano, rastrojos, olivares y viñedos; y son también muchos los valencianos a los que interesa de manera agobiante y decisiva, para su menudada economía particular, el saber qué debe hacerse con una cepa helada, si hay que repodar y si hay que mantener o no las yemas ciegas de la vid.

En Requena contamos también con una Estación de Enología y con un pueblo, donde la lección del ingeniero don Juan Marcilla encuentra, necesariamente, una atención tan dispuesta y fervorosa como la misma que haya podido recibir en Valladolid, de los campesinos de Peñafiel, de Nava del Rey, Aranda, Rueda o La Buzca. He aquí por qué, el Congreso Agrario Regional del Duero ha de encontrar hoy en nuestras columnas una reiteración amorosa, pues quiere servir —según los fines a él señalados por el delegado nacional de Sindicatos en el discurso de apertura— de medio difusor, de amplificador potente a una necesaria colaboración entre el técnico y el labriego; pero, sobre todo, de una confianza en los destinos de la Patria, bien patente en la preocupación económica, social y humana que dicho Congreso revela. Se está haciendo Patria en aquellas sesiones regionales, y nunca tan cerca nuestra política de su sentido más profundo y permanente, como cuando se vuelve hacia los problemas rurales y hacia las gentes campesinas, en donde tiene su más firme y segura base. E insistimos en que muchos de sus temas tienen además, para nosotros valencianos y para el resto de los españoles, un interés directo, particular y vivo, que nos hará volver sobre él todavía en más de una ocasión.

Morgan, jefe del Estado Mayor de Alexander, regresa de Belgrado sin haber resuelto el problema de Trieste

Tito ha sido informado de que debe discutir el asunto en un plano político con Inglaterra y EE. UU.

La solución final debe esperar hasta que se celebre la conferencia de la paz

Londres, 14. — Ha regresado de Belgrado sin haber encontrado una solución al pleito de Trieste, el jefe del Estado Mayor del general Alexander, teniente general W. D. Morgan, que fué a la capital yugoslava para tratar el asunto con el mariscal Tito, dice el redactor militar de la Agencia Reuter. Tito ha sido informado de que debe discutir el asunto en un plano político con Gran Bretaña y Estados Unidos —añade.

Aunque todavía no se ha recibido la contestación del mariscal, el punto de vista oficial británico es inequívoco. Trieste cae dentro de la zona intervenida por el comandante jefe aliado en el Mediterráneo, hecho que fué aceptado por Tito hace tiempo, y la solución final debe esperarse hasta que se celebre la conferencia de la paz. Lo mismo puede aplicarse a las islas del Dodecaneso, ocupadas actualmente por tropas griegas, y a la zona del oeste de Italia, ahora en poder de los franceses.

Norteamérica —termina diciendo el citado redactor militar— está de acuerdo con la tesis británica, pero nadie sabe lo que piensa Rusia sobre el particular.—Efe.

DECLARACIONES YUGOSLAVAS

Londres, 14. — El portavoz del Gobierno yugoslavo ha declarado por Radio Belgrado que son infundadas

LEED

Jornada

las noticias tendenciosas difundidas por ciertos periodistas extranjeros de que Yugoslavia quiere presentar al mundo hechos consumados con la ocupación de Trieste, Istria y litoral esloveno.—Efe.

"CON PRUDENCIA Y A VECES EN UNA ATMOSFERA DE MALESTAR"

Se efectúa en Austria el enlace entre los británicos y las fuerzas antialemanas

El Gobierno austríaco decreta la independencia de su país

Londres, 14. — Refiriéndose a la ocupación por el octavo ejército británico de las provincias austríacas de Carintia e Istria, el enviado especial del «Times» cerca de dicho ejército dice que el enlace entre británicos y las fuerzas antialemanas se efectúa con prudencia y a veces en una atmósfera de malestar.—Efe.

DECLARACION DE INDEPENDENCIA

Londres, 14. — La B. B. C. ha captado una alocución austríaca en la que se daba cuenta de la proclamación de la independencia del país, decretada por el Gobierno austríaco. El país será regido por una República democrática, con una Constitución parecida a la de 1920.—Efe.

ABOLICION DE LAS LEYES NAZIS

Londres, 14. — «Todas las leyes

En Londres se habla ahora más que nunca de Moscú

Hay algo que se opone a la colaboración de la Gran Bretaña con Rusia

Londres, 14 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Europa resurge después de su victoria y pregunta, lisa y llanamente, en qué grado de colaboración cooperan actualmente Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia para arreglar los problemas del continente de la postguerra. Numerosos diplomáticos y comentaristas internacionales creen que los «tres grandes», al no estar unidos por su meta común de derrotar a Alemania, se enfrentan en estos momentos con la mayor crisis de su historia, y se preguntan si llegarán a realizar una política de conjunto en Europa o si, por el contrario, ésta quedará dividida en dos esferas de influencia, una dominada por Rusia y la otra por las potencias occidentales.

«The Economist», por ejemplo, señala la especial situación respecto a Polonia, en cuyo problema, «graves disensiones políticas han dividido a los «tres grandes». Por su parte, «The Observer» publica un artículo firmado por «Liberator», en el que se dice que los sucesos ocurridos en la última semana indican que si bien los aliados tenían acuerdos para la formación del Gobierno austríaco, éstos han sido «cancelados o ignorados» y el asunto se ha llevado a cabo sin discusión, mientras «un completo bloque de noticias continúa en Viena».

«Desgraciadamente, la política a seguir por los ingleses y norteamericanos, no es clara», según opina «The Observer», pues, aunque parece que tenían intención de gobernar el país mediante un Gobierno militar durante cierto tiempo antes de dar paso a una administración civil con elementos locales, la verdad es, que han sido arrollados ante la velocidad de los acontecimientos.

«El peligro estriba —sigue diciendo el periódico— en que para reaccionar contra la situación creada la política de las potencias occidentales tendrá que dirigirse hacia los elementos de derecha, a los que da fuerza la libertad de Schuschnigg para crear una administración similar a la del Gobierno soviético de Renner en Viena. Ello supondría la organización de una guerra civil, rápidamente, en Austria e incluso rozamiento con Rusia, temiéndose por otra parte que la opinión popular del país apoyara el Gobierno de Renner contra el de Schuschnigg».

Los dirigentes ingleses, en general, se encuentran inquietos y esperan con gran interés el primer informe personal que Eden presentará a Churchill después de sus entrevistas con Molotov. En Londres se habla ahora más de Rusia que se haya hecho durante todo el tiempo en que han sido aliados. Los dirigentes y el pueblo ingleses desean ansiosamente cooperar con los rusos, pero hay algo que impide estos propósitos, que no pueden comprenderlos.

Entre las primeras cuestiones que se encuentran planteadas en Europa, la de mayor importancia y la que mayor interés despierta aquí es, sin duda alguna, el del viejo problema polaco, pues se estima que cada semana que pasa sin

que se llegue a un acuerdo entre los «tres grandes», consolida la posición del Gobierno de Lublin que, apoyado por los rusos, practica el proverbio de que «la posesión es el noventa por ciento del derecho». Por otra parte, se comenta el que Inglaterra y los Estados Unidos no hayan podido enviar todavía observadores a Polonia, lo que hace que tengan que obtener sus informes de segunda mano.

Por otra parte, aunque du-

Movimiento de barcos en Bilbao

Bilbao, 14.—Con un importante cargamento de chatarra para la industria, procedente de Lisboa, ha entrado en el puerto el vapor «Cementos Rozola».

El buque tanque «Campero» ha salido hoy del puerto con dirección a Venezuela, para recoger cargamento completo de combustible.

En carbón para la industria han entrado hoy once buques, procedentes de varios puertos asturianos.—Cifra.

El jefe de la obra de Formación Profesional en Cartagena

Cartagena, 14.—Procedente de Albacete llegó el jefe nacional de la Obra de Formación Profesional. Acompañado de las jerarquías locales visitó la Escuela de Aprendices del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares —las obras de la nueva escuela para los mismos aprendices— que se construye en el camino de la Algüema. Recorrió también la Escuela de Peritos Industriales, Escuela de Trabajo, el nuevo edificio para Instituto Nacional y las cuatrocientas cuatro viviendas protegidas que se levantan en la barriada de los Cuatro Santos y que van a ser entregadas esta semana. Seguidamente salió con dirección a Alicante.—Cifra.

rante semanas se ha estado discutiendo calurosamente cada zona de ocupación que estará abierta para los restos aliados y si se permitirán los observadores angloamericanos penetrar en la zona rusa hasta ahora, a pesar de que la ocupación ha comenzado, no se ha hecho ninguna declaración sobre ello.

En lo que a Austria se refiere la situación es todavía mucho más anómala, pues aunque en Cracovia se acordó la ocupación conjunta del país, en Viena sólo hay rusos y las misiones norteamericanas, inglesa y francesa no han entrado en la capital. Esto, unido al reconocimiento ruso del Gobierno provisional ha producido en los medios ingleses el temor de que la ocupación conjunta, tal como fué acordada, no llegue a realizarse.

El comentarista de la radio alemana



El general Kurt Dittmar, comentarista de la radio alemana, hecho prisionero e interrogado por un oficial norteamericano.—(F. Cifra)

LAS CAUSAS DE LA DERROTA DEL EJERCITO ALEMAN

«Hitler cometió un grave error al volverse contra Rusia cuando tenía a su espalda a Inglaterra»

Nueva York, 14 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—El capítulo final en la historia del que fué el más poderoso ejército del mundo ha sido escrito en Checoslovaquia. En este país, los supervivientes del mismo, completamente desorganizados, están siendo hechos prisioneros por los rusos.

Rara vez, una maelón organizada para la guerra en la escala en que Alemania lo estaba, ha sido tan destruida, y precisamente, cuando las razones que la han derrotado no estaban preparadas para la lucha. Actualmente varios críticos e historiadores tratan de buscar razones de esta derrota germana en la organización interna del tercer Reich. Y mientras tanto, un general inglés, Brown Rigg, opina por su parte que las principales causas de que Alemania haya sido vencida son las siguientes:

Primera. La potente Luftwaffe de un principio, no estaba, sin embargo, propiamente organizada y se empleaba exclusivamente en apoyar tácticamente al ejército en las batallas terrestres. Este empleo del arma aérea fué perfecto para derrotar a Polonia, Holanda, Bélgica y Francia, pero inmediatamente después el poderío aéreo aliado pudo empezar a dejarse sentir.

Segunda. El «horario» alemán para la ocupación de Europa estaba concebido demasiado rigidamente. Por ello no pudo ajustarse de forma que hubiese aprovechado con rapidez la prematura caída de Francia y la trágica ingenuidad de Dunquerque. La invasión de Gran Bretaña no se llevó a cabo.

Tercera. Hitler cometió un grave error al volverse contra Rusia cuando todavía tenía a su espalda a Inglaterra, que no estaba derrotada.

Cuarta.—El mando germano en Rusia intentó alcanzar los campos petrolíferos del Cáucaso antes de la caída de Stalin. Queriendo conseguir ambos objetivos a un mismo tiempo, fracasó en ambos y allí comenzó la reacción rusa y el retroceso alemán.

Quinta.—Por otra parte, el mariscal Rommel, en su deseo de llegar al canal de Suez, extendió de-

masiado sus líneas de comunicación a todo lo largo de África del Norte, frente a las compactas líneas inglesas, y se encontró con el desastre del Alamein.

Sexta.—Al aproximarse el fin de guerra, los alemanes concentraron la producción de sus fábricas en hacer aviones sin piloto y V-2, sin preocuparse, como debieran haberlo hecho, de otros tipos de aparatos, lo cual permitió a los aliados aplastar la capacidad productora alemana para la guerra.

En contraste con eso, según opina el citado general inglés, los aliados, en vez de ajustarse en su estrategia de métodos fijos, demostraron su genio aprovechándose de todos los anteriores factores, de esta forma derrotaron a los alemanes siguiendo su propio juego.

El mayor diamante del mundo ha sido llevado a Inglaterra

Tiene el tamaño de un huevo de gallina y pesa 770 quilates

Fué encontrado en Sierra Leona

Londres, 14.—Ha sido llevado a Gran Bretaña, procedente de Sierra Leona, donde fué hallado por un obrero indio en enero último, el mayor diamante en bruto, del mundo del tamaño de un huevo de gallina.

Es de gran dureza y pesa 770 quilates, es decir, 44 más que el «presidente Vargas», hallado en el Brasil en 1938, y que fué «founder» descubierto en Transvaal en 1934 y que fué vendido en 150.000 libras esterlinas.

Aún no ha sido adoptada ninguna decisión con respecto a lo que ha de hacerse con el diamante en cuestión.—Efe

Capitanía General

Su excelencia ha recibido, en la mañana de hoy, las siguientes visitas:

Don Enrique Diago Meseguer, Don Elicio Mir Meseguer, Doña Aveilina Jiménez.

Don Alejandro López Barbero, delegado de la Asociación de Ingenieros Agrónomos.

Coronel don Juan Más del Rivero, director de la Fábrica Nacional de Toledo.

Don Godofredo Ros, Teniente coronel Cerdá, Don Julio Martínez Sáez, comandante de Artillería.

Don José Relanzón, comandante de Ingenieros.

Don Joaquín Ros Ruiz, comandante de Ingenieros.

Don Pedro Pérez Quijano, capitán de Artillería.

Don Salustiano Robledo García, comandante de Caballería.

Don Manuel de los Cobos Valenzuela, capitán P. de Ingenieros.

Don José Broset Bujeda, comandante E. C. de Infantería.

II Exposición Canina

COMISION DE HONOR

La Comisión de Honor de la II Exposición Canina que actualmente se celebra en el recinto del Sindicato Provincial de Ganadería, está compuesta por las siguientes personalidades:

Excelentísimo señor Capitán general de la Tercera Región, excelentísimo señor Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, excelentísimo señor general jefe de la Tercera Región Aérea, excelentísimo señor presidente de la Diputación Provincial, excelentísimo señor Alcalde de la Ciudad, excelentísimo señor presidente de la XXIII Feria Muestrario Internacional, ilustrísimo señor Fiscal provincial de Tasas, Señor jefe de los Servicios provinciales de Ganadería, camarada Delegado provincial de Sindicatos, señor presidente de la Junta provincial de Fomento Pecuario, señor presidente de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, señor presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, señor presidente de la Cámara Agrícola, señor presidente de la Federación Regional de Caza y Pesca, señor presidente de la Asociación Provincial de Caza y Pesca y camarada jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

GACETILLAS

REAL SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS

La Junta que debía celebrarse el miércoles 9 a las siete de la tarde, se aplaza para el día 16 a la misma hora.

Farmacias de guardia

DIA 14:

Plaza Mercado, 22; Plaza Serranos, 4; Denia, 57 (chafalán Sueca); Sorní, 18; Calvo Sotelo, 6; Plaza de Santa Catalina, 2; Maldonado, 4; San Vicente, 38; Játiva, 2; Plaza Pintor Segrelles, 5 (frente línea roja); Cuarte, 81; Gran Vía Marqués del Turia, 31; Plaza Tetuán, 9; Ciscar, 57.

Servicio de madrugada: Plaza Serranos, 4; Denia, 57 (chafalán Sueca); San Vicente, 38; Cuarte, 81; Ciscar, 57.

POBLADOS MARÍTIMOS:

Avenida Puerto, 358; José Benlliure, número 160.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 160.

Feria Muestrario
TODOS LOS DIAS
De 10 a 22 horas
Entrada: 2 pesetas

SUSCRIBASE A
Jornada
5 PTAS.
5 MES

Sumario de "Escorial"

ESTUDIOS
D. K. Petrov: El amor, sus principios y dialéctica en el teatro de Lope de Vega.
Pedro Lefin Entralgo: Precisiones e impresiones acerca de la generación del 98.

POESIA
Leopoldo Panero: La estancia vacía. (Primera parte.) Fragmentos. D. Diego de Silva y Mendoza: (Conde de Salinas y marqués de Aienquer, 1564-1630). Poesías.

NOTAS
Discurso del homenaje a Joaquín Turina, pronunciado el 20 de enero de 1945, por Walter Starkie.
Sobre la biografía española del siglo XV, por Carlos Clavería.

LIBROS
Paisaje del Alma, de Unamuno, por Antonio Tovar.
Hazñas, desengaño y esperanzas del caballero andante Oliverio Wiswell, por Manuel Muñoz Cortés.
El baile de Cabranes, de María Josefa Canellada, por D. F. Y otros libros.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES
PRIMER PLANO
Administración: Carretas, 10. Madrid.

DEL RECIENTE CONCURSO HIPICO NACIONAL



Cuatro instantáneas del Concurso Nacional Hípico celebrado estos últimos días en el nuevo campo de Mestalla. Un aspecto de los palcos, dos magníficos saltos de las distintas pruebas celebradas y un momento de la entrega por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Laporta Girón, de la copa ganada por el capitán Maestre.—(Fotos Finezas)

RIALTO HOY LUNES, 4'30 TARDE: 7 (NUMERADA) Y 10'45 (NUMERADA)

Lo llevan a torrear un toro del tamaño de un "Tres. atlántico" por venganza... y sale en hombros...

CANTINILLAS

CAMPEON DEL TOREO AERODINAMICO CREADOR DE LAS «CANTINILLAS». DE LOS PARES AL VUELO Y DE LAS HUDAS RELAMPAGUEANTES, EN

"MI SANGRE NI ARENA"
TOLEKADA MENORES REY SORIA FILMS
Salón perfumado por perfumería LUSI. Paz, 23

ESPAÑOL PALACIO
NOCHES EN RIO Creación de Basil Rathbone
LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY por Fred Astaire, Eleanor Powell y George Murphy

SERRANO Compañía PEPÉ ALEA
A las 7 tarde y 10'45 noche: semana del grandioso éxito de
El gran co'overo
De Adolfo Torrado Mañana, 7'15 tarde: Octavo concierto por la ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA
Jueves, ESTRENO de ¿ENTIENDE USTED DE MUJERES? De José de Lucio

CAPITOL
De 4'15 a 9'15, continua, y 10'45 noche: COLOSAL ESTRENO
PARAISO SIN EVA (Mercedes Vecino Manuel Luna)
TOLERADA MENORES
TYRIS
De 4'30, continua
ANIELLE (Luise Ulrich-Werner Krause), INES DE CASTRO (Alicia Palacios-Antonio Villar). Declarada de interés nacional

TEATRO PRINCIPAL
Compañía LOPEZ HEREDIA
Hoy, 11 noche: Única función
Éxito enorme:
VENTOLERA
De los hermanos Quintero

SUIZO
LA CARAVANA DEL OESTE UN ROSTRO DE MUJER
METROPOL
SI YO FUERA REY y LA FAMILIA ROBINSON (Tolerada menores).

ESLAVA
Compañía de comedia de RAFAEL RIVELLES
7'30 tarde y 11 noche:
Cándido de día, Cándido de noche
Grandioso éxito

NOVEDADES
LA BODA DE QUINITA FLORES y BUSCANDO FAMA
OLYMPIA ¡Delirante éxito!
Mi reino, por un torero.
Protagonista: CARLOS ARRUZA

TEATRO RUZafa
Compañía de ópera, zarzuela y sainete de CALVO DE ROJAS
EMILIO SALANOVA
Hoy, 6'45 tarde:
LA DEL MANOJO DE ROSAS
A las 10'45 noche:
Presentación de notables artistas: Dimas Alonso — Manuel Escopiles, con
LA TABERNERA DEL PUERTO

GRAN VIA
Desde 4'30 Continúa
DOBLE RIGUROSO HEESTRENO
ESPIAS EN ACCION
NEGOCIOS PRIVADOS por Nancy Kelly y Robert Cummings
ACTUALIDADES
ROBÉ UN MILLON George Raft-Claire Trevor

APOLO GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS
Vedette:
PUBITA PAGES
Hoy, 7 tarde y 11 noche:
Doña Mariquita de mi corazón
Grandioso éxito
Precios populares
Se despacha en contaduría

COLON
ESTA MUJER ES MIA EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA
Frontón Valenciano
Hoy, tarde y noche:
GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS
FRONTON CHIQUI
Noche: MARI GARMEN-BEBE, contra BARRUTIA IL-MARK CRUZ

Lirico 4'45 a 9'15 NOCHE

LUNA LLENA
JEANETTE McDONALD * NELSON EDDY
con MARY BOLAND * GEORGE ZUCCO
DIRECTOR: Robert Z. Leonard

LA MAYOR CREACION DE TODAS LAS INTERPRETACIONES DE LA PAREJA MAS ADMIRADA DE TODOS LOS PUBLICOS

Churchill pronuncia el "discurso de la Victoria"

Londres, 14. — El texto oficial del discurso pronunciado a las nueve de la noche del domingo (hora de verano española) por el primer Ministro, Churchill, es el siguiente: «El jueves pasado hizo cinco años que Su Majestad el Rey me encargó formar un Gobierno nacional en el que estuviesen representados todos los partidos políticos. Cinco años es mucho tiempo en la vida humana, especialmente cuando no hay claudicación alguna en la buena conducta desarrollada. Sin embargo, este Gobierno nacional fué sostenido por el Parlamento y toda la nación británica, en el interior, y por nuestros soldados en el exterior, y contando con la inquebrantable cooperación de los Dominios más allá de los océanos, así como de nuestro Imperio en todos los rincones del globo, la semana pasada nos dió el resultado evidente de que las cosas habían salido bien y de que la comunidad británica y el Imperio están más unidos, tienen más eficacia y son más poderosos hoy día que en cualquier otro momento de su ya larga y romántica historia.

«ESTABAMOS SOLOS»

No cabe duda de que estamos en una situación mucho mejor que la de hace cinco años, para hacer frente a todos los problemas y a todos los peligros que nos pueda deparar el futuro. Durante un cierto tiempo, nuestro principal enemigo, nuestro más poderoso enemigo, Alemania, dominó toda Europa, Francia, que soportó el peso más terrible durante la última gran guerra, se desplomó. Los Países Bajos, que habían luchado con todas sus fuerzas contra el invasor, fueron subyugados. Noruega fué ocupada. La Italia de Mussolini nos dió la puñalada por la espalda cuando nos encontrábamos, lo que él creía: «en las últimas». Salvo por lo que respecta a nosotros mismos; es decir, al Commonwealth y al Imperio, estábamos absolutamente solos.

En los meses de julio, agosto y septiembre de 1940, unas 40 ó 50 escuadrillas de nuestra aviación de caza destruyeron las garras de la flota aérea alemana, luchando nosotros en una inferioridad de siete u ocho contra uno en la llamada «batalla de la Gran Bretaña». Nunca en la historia de los conflictos humanos, «tantos han debido tanto a tan pocos». Y el nombre de nuestro jefe del Aire, el mariscal lord Dowding, quedará siempre ligado a ese espléndido acontecimiento.

Pero junto a la aviación real estaba la Marina real, dispuesta en todo momento a hacer pedazos a las barcas concentradas en los canales de Holanda y Bélgica, y en las cuales el Ejército invasor podría haber sido transportado. Nunca fué de los que creyeron que era tarea fácil de realizar la invasión de Gran Bretaña con el material de que disponía el enemigo en aquel entonces. Con las tormentas del otoño pasó el peligro de invasión en 1940. Luego comenzó el «blitz», cuando Hitler dijo que borraría del mapa nuestras ciudades. Fué soportado sin una palabra de queja, sin el menor signo de desfallecimiento, mientras una gran cantidad de personas — a las que rendimos nuestro homenaje — demostraron que Londres podía resistir, y también otros centros afectados en Inglaterra, Escocia y norte de Irlanda.

Mas al comenzar 1941, se demostró que aún estábamos en peligro. La aviación enemiga podía volar por las proximidades de nuestra isla — donde 46 millones de personas tenían que importar la mitad del pan que consumían diariamente — desde Brest hasta Noruega, en un solo vuelo, observando todos los movimientos de nuestra navegación en Clyde y Mersey, y dando indicaciones contra nuestros convoyes a un número, cada vez mayor, de submarinos, con los cuales llenaron el Atlántico, cuyos supervivientes o sucesores se reúnen ahora en los puertos británicos.

DURAS CRITICAS AL PRESIDENTE DE VALERA

La sensación de vernos envueltos, y que podría convertirse, en cualquier momento, en estrangulación, se cernía sobre nosotros. Teníamos sólo la región noroeste, entre el Ulster y Escocia, libre para traer medios de vida y enviar al exterior fuerzas bélicas. Debido a la actitud del Presidente De Valera, tan diferente al temperamento y sentimientos de millares de irlandeses del Sur, que se apresuraron a ir al frente de batalla a demostrar su antiguo valor, quedaron cerradas por la aviación y los submarinos enemigos parajes que podían haber sido protegidos fácilmente desde los puertos y aeródromos de Irlanda. Fué ese, en realidad, el momento fatal de nuestra vida, y de no haber sido por la lealtad y amistad de Irlanda del Norte, hubiéramos tenido que vernos asolados por De Valera o peyorados para siempre. Con el propio dominio y gesto — que me aventuro a decir que cuenta pocos paralelos en la historia —, el Gobierno de Su Majestad nunca puso violenta mano sobre ellos, aunque, a veces, hubiera sido muy fácil y natural, y

dejamos al Gobierno De Valera rodearse con los representantes alemanes y después con los japoneses, hasta saciarse.

Cuando pienso en aquellos días, me acuerdo también del comandante Esmonde, del cabo Kenneally, del capitán Fergen y de otros muchos. Y así, el odio británico hacia Irlanda muere en mi corazón. Sólo quiero que en los años que yo no veré sea olvidada esa vergüenza y perduren, en cambio, las glorias. Sólo pido que los pueblos de las islas británicas marchen juntos en comprensión mutua y olvido. Cuando nuestras mentes se vuelven hacia las entradas del Noroeste, nunca olvidamos el desvelo que han mostrado nuestros marinos mercantes y nuestros rastreadores de minas, todas y cada una de las noches, y tan raramente mentados en los titulares de los periódicos. Nunca olvidaremos su gran inventiva y servicios prestados.

ELOGIO DE LA MARINA MERCANTE

Nunca olvidaremos, amigos míos, a nuestra Marina mercante, así como tampoco la magnífica adaptación, en todo momento, de nuestra Marina de guerra, con su siempre aliada la aviación. Gracias a ellas, pudimos respirar, vivir y atacar, tres cosas esenciales que teníamos que hacer. La destrucción o bien la captura de la flota de guerra francesa, que hubiese pasado a manos de los alemanes o unida a la Marina italiana, habría permitido, probablemente, a la fuerza naval alemana, ya potente entonces, hacernos frente en alta mar.

El envío de los tanques, prácticamente todos los que teníamos en la isla, al mariscal Wawell, en un viaje hecho en nuestra más negra hora, dando la vuelta al cabo, nos permitió, por aquel entonces — noviembre de 1940 — el poder defender Egipto contra la invasión y golpear al enemigo, ocasionándole una pérdida de 250.000 hombres, tras los cuales Mussolini había proyectado entrar triunfalmente en El Cairo o en Alejandría.

EL AÑO 1941

No sólo el Presidente Roosevelt, sino todos los hombres de sentido común en los Estados Unidos, pensaban ansiosamente sobre lo que nos podría suceder a principios de 1941. Este gran Presidente comprendía perfectamente que la destrucción de Inglaterra no sólo constituiría una gran tragedia en sí, sino que supondría un peligro mortal para el destino y para la potencialidad de los Estados Unidos, nación que entonces estaba desarmada. Roosevelt temía que Inglaterra fuese invadida en la primavera de 1941, y me envió a su último contrincante, Wendell Willkie, con una carta, en la cual citaba la famosa estrofa de Longfellow, que yo cité en la Cámara de los Comunes el otro día.

Pero nosotros ya estábamos bastante endurecidos en aquel momento para sentirnos mucho mejor que en los meses sucesivos, inmediatamente después de la caída de Francia. Nuestro Ejército de Dunkerque y las tropas regulares que teníamos en Inglaterra sumaban ya casi el millón de hombres, y todas ellas estaban equipadas de nuevo o habían sido reequipadas modernamente. Nos habíamos traído de los Estados Unidos un millón de fusiles y mil cañones con todo su municionamiento. En nuestras maestranzas, las instalaciones iban tomando un carácter grandioso, y los hombres y las mujeres trabajaban constantemente al pie de sus máquinas hasta que caían de cansancio, sin sentido. Cerca de un millón de hombres, que poco después se convirtieron en dos millones, formaban parte de la guardia móvil metropolitana. Tras de trabajar todo el día, armados casi todos con sus rifles y dotados del espíritu de conquistar o morir.

A finales de 1941, cuando todavía estábamos completamente solos, sacrificamos sin querer y en gran parte, sin darnos cuenta, nuestras conquistas del invierno en Cirenaica y en Libia, con objeto de ayudar a los griegos. Grecia no olvidará nunca todo cuanto dimos de lo poco que poseíamos. Contrarrestamos el levantamiento instigado por Alemania en el Iraq, y defendimos Palestina. Con la ayuda de las indomables fuerzas libres del general De Gaulle limpiamos completamente Siria y el Líbano de las intrigas de Vichy y de las maquinaciones alemanas. En el mes de julio de 1941, el mundo quedó atónito de lo que ocurrió. Indudablemente, ustedes han podido observar al leer la historia de Inglaterra — y espero que os molestéis en leerla, porque solamente basándose en el pasado puede juzgarse el futuro, y únicamente leyendo la narración de la historia de la nación británica y de su imperio es como podéis tener motivo para enorgulleceros, como habréis observado que lo hemos hecho a veces —, que algunas veces hemos tenido que soportar los golpes nosotros solos, o bien hemos sido el punto de partida y la base de las coaliciones contra un tirano o un dictador continental. En todas las guerras mundiales nuestra isla estuvo a la cabeza en Europa. Si uno se

mantiene solo siempre, llega el momento en que el tirano comete una equivocación espantosa, que altera por completo el equilibrio de la lucha.

LA GUERRA EN RUSIA Y EN EL PACIFICO

El día 22 de junio de 1941, Hitler, creyéndose el amo de toda Europa y posiblemente de todo el mundo, se lanzó de lleno contra Rusia, traicionando y sin aviso, poniéndose frente al mariscal Stalin y a los innumerables millones de rusos. Y después, cuando ya acababa el año, el Japon asedió su golpe traidor a los Estados Unidos en Pearl Harbour, atacándonos al mismo tiempo a nosotros en Malaca y Singapur. A consecuencia de esto, Hitler y Mussolini declararon la guerra a la República de los Estados Unidos. Han pasado algunos años desde entonces, y, a decir verdad, cada año que ha pasado me ha parecido a mí una década; pero si digo que desde que los Estados Unidos entraron en la guerra no he tenido la menor duda o temor de que estuviesen salvados y de que no teníamos que hacer más que cumplir con nuestro deber para alcanzar la victoria. En todo este proceso, hemos desempeñado nuestro cometido y no hemos caído en el error de nuestros enemigos. No quiero emplear palabras vanas o pretenciosas, pero desde El Alamein, en octubre de 1941, a través de la invasión anglo-norteamericana de Africa del Norte, de Sicilia y de Italia, con la captura de Roma, hemos cruzado muchas millas de territorios y nunca hemos sido derrotados.

EL DESEMBARCO EN FRANCIA

Y más tarde, el año pasado mismo, después de dos años de una preparación paciente y constante, con el desarrollo de unos maravillosos medios para llevar a cabo la guerra anfibia — y fijos bien que nuestros hombres de ciencia no son superados en ninguna nación del mundo, especialmente cuando su pensamiento se aplica a cuestiones navales —, escogimos cuidadosamente un pequeño lugar de Francia, ocupada por los alemanes, por donde metimos millones de hombres y millones de toneladas de material, procedentes del otro lado del Atlántico, hasta que el Sena, el Somme y el Rhin quedaron en la retaguardia de las avanzadillas de las tropas anglo-norteamericanas. Francia fué liberada. Este país tuvo un Ejército de hombres valientes, que de su propia tierra ayudaron a su liberación.

El camino para Alemania quedó abierto. En aquel momento, desde el Este, las grandiosas realizaciones militares del pueblo ruso, sujetando siempre en su frente más tropas alemanas que nosotros, comenzaron a avanzar para reunirse con nuestras fuerzas en el corazón de Alemania. También al mismo tiempo, las fuerzas del mariscal Alexander, integradas en su mayor parte por soldados ingleses y del Imperio, atacaron en Italia, y obligaron a retirarse a más de un millón de soldados enemigos. Este Cuerpo de Ejército, como nosotros lo llamamos, profundiza ahora en tierras austriacas, enlazando con los rusos por la derecha y con los ejércitos de los Estados Unidos por la izquierda. En tres días recibimos las noticias de la caída de Mussolini y de Hitler y de la rendición de más de dos millones y medio de soldados del terrible Ejército de Alemania a los mariscales Alexander y Montgomery.

Quiero hacer bien patente en este momento, que nunca hemos dejado de reconocer la inmensa superioridad de la potencia de los Estados Unidos en la liberación de Francia y en la derrota de Alemania. Por nuestra parte, hemos tenido en acción, aproximadamente, la tercera parte de hombres que los norteamericanos, pero hemos cumplido plenamente nuestro papel en la lucha, como lo demuestra la proporción de nuestras pérdidas. Nuestra Marina ha soportado una carga incomparablemente más pesada en el Atlántico, en los mares angostos y en el ártico, con los convoyes a Rusia, mientras que la Marina de los Estados Unidos ha empleado la masa de sus fuerzas principalmente contra el Japon. Es justo y natural que nosotros ensalce mos las virtudes y los gloriosos servicios de nuestros propios jefes más famosos, Alexander y Montgomery, ninguno de los cuales ha sido jamás derrotado desde el Alamein. Juntos libraron batallas de primera magnitud y de consecuencias decisivas en Africa, en Italia, en Normandía y en Alemania. Al mismo tiempo, sabemos cuán grande es nuestra deuda hacia el mando coordinador y unificador y a la alta dirección estratégica del general Eisenhower. Este es el momento en que he de rendir un tributo personal al jefe del Estado Mayor británico, con quien he trabajado en la mayor intimidad a través de estos duros años. Ha habido muy pocos cambios en este potente y gran grupo de hombres, que, olvidando todas las diferencias de acento, y juzgando

el problema de la guerra como el todo, han trabajado juntos en la más íntima armonía. Con el mariscal Brooke, el almirante Pound, el almirante Cunningham y el mariscal del Aire, Portal, se constituyó una potencia que merece los mayores honores en la dirección de la estrategia británica y en su coordinación con la de nuestros aliados. Bien puede decirse que nunca han luchado codo con codo y se han mezclado en la línea de combate con tanta unidad y camaradería y hermandad como en el gran Ejército anglo-norteamericano las fuerzas de dos naciones. Algunas personas exclaman: «¡No era de esperar otra cosa cuando ambas naciones hablaban la misma lengua y tienen la misma actitud ante la vida, con toda su esperanza y toda su gloria!» Otros, pueden decir que «sería un malhadado día para el mundo si estos dos países no continuasen trabajando juntos, marchando juntos, navegando y volando también juntos, siempre que haya algo que hacer en pro de la libertad del mundo.»

LAS BOMBAS VOLANTES

Existía un peligro final, del cual nos ha salvado el derrumbamiento del Ejército alemán. En Londres y en algunos condados del Sur hemos sufrido durante un año los ataques llevados a cabo por bombas volantes, por cohetes. Nuestras fuerzas aéreas y nuestros servicios anti-aéreos han realizado verdaderas proezas para contrarrestarlos.

Nuestras fuerzas aéreas atacaron particularmente los puntos donde se creía estaban las instalaciones, y ello evitaba el que siguiesen adelante los grandes preparativos alemanes. Y fué únicamente cuando nuestros ejércitos, siguiendo la costa y ocupando todos los puntos de lanzamiento, y cuando los norteamericanos capturaron las grandes extensiones de bombas de todas clases en las cercanías de Leipzig, examinándose los preparativos que habían hecho los alemanes en las costas de Francia y Holanda, nos pudimos dar cuenta del grave peligro que habíamos corrido, no sólo por las bombas volantes, sino por las instalaciones artilleras de gran alcance, empalizadas para arasar Londres. Con el tiempo justo pudieron los aliados destruir a la vibora en su madriguera, ya que, de otra forma, en el otoño de 1944, Londres pudo haber sido destruida de la misma forma que lo ha sido ahora Berlín. En el mismo periodo, los alemanes habían preparado una nueva flota submarina y nuevas tácticas que, aunque eventualmente las podríamos haber destruido, hubieran podido llevar la guerra submarina al mismo nivel de los días culminantes de 1942. Por lo tanto, debemos alegrarnos y agradecer no sólo nuestra conservación cuando estábamos solos, sino nuestra oportuna liberación de nuevos sufrimientos, difíciles de medir.

Desearía poder deciros esta noche que han terminado todas nuestras fatigas y preocupaciones. En ese caso podría poner fin a mis cinco años de servicio en forma feliz, y si vosotros creyésteis que ya me habíais tenido a vuestro lado bastante tiempo y que debía retirarme, os aseguro que lo haría.

LOS TOROS, AYER

Triunfan Conchita Citrón y los diestros Bienvenida, Arruza, Estudiante y Pepín

No fué mal día de toros el de ayer. La peruana Conchita Citrón obtuvo un nuevo éxito en el toro que rejoneó en Madrid después de brindarlo a la señorita Carmen Franco. Valencia: III se hizo aplaudir en uno y escuchó pitos en el otro. Cabré fué aplaudido en sus dos toros, y Angelete también, cortando oreja en su primero. El sobresaliente «Jerezano» fué cogido, resultando gravemente herido.

El Estudiante tuvo un gran éxito en Valladolid, cortando las orejas en el cuarto de la tarde. Fué asistido en la enfermería de dos varazos y erosiones, después de matar a su segundo. Escudero no logró lucirse, y Silverio Pérez estuvo regular en un toro y no convenció en el otro.

En Mérida tuvieron la mejor corrida. Bienvenida cortó oreja en uno, y en el otro toró por la cara. Arruza se lució con los rehiletes, dominó a sus toros y los mató, entrando por derecho, cortando oreja en una faena. Pepín Martín Vázquez banderilleó superiormente e hizo una gran faena que le valió oreja en su primero. En el último de la tarde estuvo desganado. Esto fué lo más saliente de la

con el mejor ánimo. Pero, al contrario, debo advertiros — como lo hice cuando empecé esta tarea de cinco años y nadie suponía que duraría tanto — que aún queda mucho por hacer y que debéis prepararos para nuevos esfuerzos de cerebros, de músculos y para nuevos sacrificios, en aras de las grandes causas, si se ha de evitar que caigáis en las garras de la inercia, en la confusión de propósitos y en el temor de ser grandes. En mantener alguna debéis aflojar vuestra actitud mental vigilante, y, aunque una fiesta o una diversión es necesaria para el espíritu humano, es preciso, que aumenten el vigor y la elasticidad de los hombres y las mujeres que se reintegran al trabajo; es preciso, también, aumentar la vigilancia y el interés que tienen que tener en los negocios públicos.

En el continente de Europa, debemos asegurar todavía el que los propósitos sencillos y honorables, por los cuales hemos entrado en la guerra, no han de ser dejados de lado, o pasados por alto en los meses que siguen a nuestro triunfo y que las palabras de libertad, de democracia y liberación no sean traicionadas, tergiversando el sentido que les damos. Sería de poca utilidad el castigo de los hitleristas por sus crímenes, si no gobernasen luego el Derecho y la Justicia, o si Gobiernos totalitarios o policíacos fuesen a ocupar el lugar de los invasores alemanes. No buscamos nada para nosotros pero debemos asegurarnos de que las causas por las cuales luchamos sean reconocidas en la Conferencia de la Paz, tanto en hechos como en palabras. Sobre todo, debemos laborar para que la organización mundial que están creando en San Francisco las naciones unidas, no se convierta en un vocablo inútil, en coraza para el fuerte y burja para el débil. Son los vencedores quienes, en las horas felices, deben mirar en sus corazones y ser dignos, por su nobleza, de las inmensas fuerzas y potencia que tendrán a su disposición.

Más allá de todo esto, se encuentra el Japon, acosado y vacilante, pero todavía como un pueblo de cien millones de personas, para cuyos guerreros la muerte representa poco terror. No puedo deciros cuánto tiempo, o qué esfuerzos harán falta para obligarles a compensar su odiosa traición o crueldad. Hemos recibido horribles daños de ellos, y aun estamos ligados por lazos de lealtad fraternal con los Estados Unidos para luchar a su lado y con detenido en esta gran guerra que se libra al otro extremo del mundo. Debemos recordar que Australia y Nueva Zelanda, lo mismo que el Canadá, están directamente amenazados por esa potencia del mal. Ellos vinieron en nuestro auxilio en los momentos tenebrosos, y nosotros no dejaremos de terminar ninguna tarea que se relacione con su seguridad.

Al principio de estos últimos cinco años, os dije cosas duras. Entonces no os asustásteis. Pues bien, yo no sería digno de vuestra confianza y generosidad si no gritase una vez más: ¡Adelante! sin desmayos, inquebrantables e indomables, hasta que se haya cumplido toda la misión y todo el mundo quede asegurado y libre de amenazas! — Efe.

fiesta en el día de ayer. En Valencia no hubo toros, en gracia a los actos religiosos en honor de nuestra Santa Patrona.

LA CORRIDA DE LA BENEFICENCIA EN MADRID

Madrid, 14. — Para la corrida de Beneficencia, en la que tomarán parte los diestros Ortega, Manolete, Armillita y Silverio Pérez, con toros de Antonio Pérez, de San Fernando, se han establecido los siguientes días de venta de localidades: 22 al 24, con el 100 por 100 de donativos suplementarios; 25 y 26, con el 50 por 100 de donativos suplementarios; el 28, con el 25 por 100 de donativos suplementarios, y el 29 y el 30, hasta la hora de la corrida, con el donativo mínimo fijado en los carteles. — Cifra.

Admitense voluntarios
para soldados Escuela Automovilística del Ejército (Madrid). Edad: 15 a 30 años. Pidan informes correo



A las cuatro ha empezado la sesión plenaria de las Cortes

(Viene de la 1.ª página)

ración económica que el decreto ley contiene está suficientemente garantizada sin necesidad de recurrir a la solidez hacendística del Estado, pues la propia compañía tiene una gran solvencia, considerando el valor de sus actuales instalaciones y propiedades.

Pone de relieve que este importantísimo hecho denota la tónica y el sistema de la política bajo el signo de Franco y alude al escándalo propagandístico que en los regímenes anteriores desató el problema y el tiempo perdido en discursos, que luego no se resolvió. Ahora, calladamente, se ha estudiado y resuelto satisfactoriamente, sin más alharacas que la publicación en el «Boletín Oficial» de la legislación para la Compañía Telefónica de su apellido de «Nacional de España». Añade que la solución del problema demuestra también el sólido prestigio que nuestro Estado tiene en el exterior y la capacidad del Estado para contraer obligaciones y adquirir derechos y cuanto se confía en la dignidad y en los recursos con que hace honor a sus compromisos.

Se refiere después a las consecuencias que traerá el decreto y destaca entre otras el predominio del capital español en la empresa, y las mejoras sociales para los empleados, a los que rinde tributo de gratitud y admiración por la eficiencia de su trabajo. Termina expresando la gratitud que el pueblo español debe al Caudillo Franco por su constante vigilia y esfuerzo en favor del engrandecimiento español, una de cuyas facetas solamente es la resolución del problema de la Telefónica, que en otros tiempos hubiera significado un aluvión de atisnantes palabras de elogio para el Gobierno que lo hubiera conseguido.

Después del discurso del señor Mestres, el dictamen fué aprobado por unanimidad.

Se pone a discusión el referente a las bases para la ordenación financiera de la Guinea española. El señor Zumalacárregui comienza diciendo que aunque no fueron presentadas enmiendas al proyecto, la ponencia estudió con toda minuciosidad el texto del mismo por estimar la gran responsabilidad que aconsejaba ir despacio en el dictamen. La ponencia estuvo al habla continuamente con la Comisión y

con el Ministerio de Asuntos Exteriores y la Subsecretaría de la Presidencia, estimando que eran los organismos más directamente afectados por el problema de Guinea.

El concepto de la nueva ley se ha interpretado superando aquellos principales elementos de disposiciones legislativas que tratan de los aspectos financieros de la misma y no de los económicos. La ley tiende a dar las máximas facilidades.

Pero evitando dar unas funciones exageradamente autónomas, el dictamen, después de estas palabras fué igualmente aprobado por unanimidad. A continuación se puso a debate, leyéndose el dictamen de la comisión de Gobernación, sobre el proyecto de ordenación de solares, que es defendido por el señor Pinilla. Sigue la sesión.—Cifra.

LECTURA DE LA COMUNICACION QUE SE DIRIGIO AL EMBAJADOR JAPONES CON MOTIVO DE LOS SUCEOS DE MANILA

Madrid, 14.—En la sesión de Cortes de esta tarde fueron leídas las siguientes comunicaciones:

«Ministerio de Asuntos Exteriores, Dirección de política de América. Madrid, 8 de mayo de 1945. Excelentísimo señor: Los graves sucesos desarrollados en Manila durante el período que precedió a la evacuación de la ciudad por el ejército japonés y los reiterados actos de hostilidad contra la colonia española, realizado con sistemático encarnizamiento por oficiales y soldados japoneses, obligaron al Gobierno español al examen de la situación derivada de tan lamentables excesos.

El análisis de antecedentes que los precedieron y las circunstancias agravantes en extremo que caracterizaron la actuación de las fuerzas militares del Japón, respecto de los españoles establecidos en Manila, obligaron al Gobierno español a decidir la ruptura de sus relaciones diplomáticas con el de Tokio, sin perjuicio de mantener la reclamación de indemnización por pérdida de vidas. Tuve la honra de manifestar a V. E. la penosa impresión producida en el ánimo del Gobierno español y de la opinión pública con motivo de los lamentables sucesos desarrollados en la ciudad de Manila, en que las fuerzas regulares del ejército japonés, con una violencia sin precedentes y en abierto contraste con los principios del derecho de gentes, hicieron objeto de sus ataques a los españoles de la ciudad

capital, resultando considerable número de muertos y heridos y destruyendo propiedades en proporciones amplísimas.

Los mencionados hechos han sido tanto más lamentables cuanto que interrumpen una larga tradición de amistad entre España y el Japón, de la que nuestro país ha dado constantes pruebas, algunas de ellas muy recientes. Contrasta con esta actitud la de las tropas japonesas que asaltaron y destruyeron todos los edificios oficiales del Gobierno español en Manila y particularmente el Consulado de España, asesinando a todos los funcionarios consulares que en él se encontraban, incluso los más modestos servidores, sin distinción de sexo, y asesinando igualmente a todas las demás personas que se hallaban en aquel edificio, con un total de 50, después de lo cual prendieron voluntariamente fuego al consulado, según consta por declaraciones de testigos oculares, debidamente comprobadas, mediante informaciones directas de origen español y de carácter oficial.

Estas mismas informaciones hacen indudable también la existencia de los demás asesinatos realizados en parte con toda clase de agravantes, especialmente con respecto a mujeres y niños aún refugiados en edificios sobre los cuales ondeaban banderas de la Cruz Roja, así como las destrucciones deliberadas de bienes y propiedades de ciudadanos españoles. Tales conductas, en especial por lo que se refiere al consulado de España y edificios y personalidades oficiales, afecta al respeto que las autoridades japonesas deben a la dignidad de España, y son incompatibles con el mantenimiento de una normalidad amistosa entre los dos países.

En consecuencia, debo comunicar a V. E. que el Gobierno español no considera posible, a partir de este momento, el seguir manteniendo relaciones diplomáticas con el Gobierno que V. E. representa, sin perjuicio de mantener la reclamación de indemnización que ha sido presentada a este último por las pérdidas de vidas y daños causados a los súbditos españoles, reclamación acerca de la cual el Gobierno español se reserva el derecho de seguir insistiendo hasta obtener satisfacción.

Al expresar a V. E. el sentimiento con que el Gobierno español ha tenido que enfrentarse con las circunstancias que le han puesto en el penoso deber de adoptar tal acuerdo, cumplo asimismo mani-

RETRATOS DEL PRESIDENTE TRUMAN



El nuevo presidente de los EE. UU., cuando era senador, conferenciando con su colega el senador Tom Connally, presidente de la Comisión de Relaciones Extranjeras del Senado, en el Capitolio de Washington

HOY SE REUNE EL TRIBUNAL SUPREMO NORUEGO

Para tratar del movimiento de resistencia y del proceso contra Quisling

Oslo, 14. — Para mediodía de hoy está anunciada la reunión del Tribunal Supremo de justicia noruego, en primera sesión después de la liberación, bajo la presidencia de Paul Berg, con objeto de tratar del movimiento de resistencia y sus dirigentes en tiempos de la ocupación, así como de la discusión de los procesos de la responsabilidad de Quisling y sus colaboradores.—Efe.

REGRESO DEL PROFESOR SEIP

Oslo, 14. — El profesor Seip, de la Universidad de esta capital, recientemente liberado de un campo

de concentración alemán por las gestiones del conde Bernadotte, ha sido recibido entusiastamente en esta capital por varios miles de estudiantes que le aclamaban a su paso por las calles. Seip, profundamente emocionado, dió las gracias, diciendo que «Oslo, hoy, le parecía más hermosa que cuando sus ojos le vieron por última vez».—Efe.

LA MARINA MERCANTE NORUEGA

Oslo, 14. — El príncipe heredero Olaf, en una conferencia de prensa, ha dicho que la marina mercante noruega se ha comprometido a transportar ropas y suministros aliados al teatro de guerra del Pacífico.—Efe.

Suecia representará al Japón en varios países

Nueva York, 14. — El Gobierno sueco ha accedido a representar al Japón en Brasil, Bolivia, Perú, Costa Rica, Uruguay, Nicaragua y el Líbano, ha declarado el portavoz nipón, Iguichi Sadao, comunicando la agencia de información japonesa.—Efe.

SE HA CELEBRADO EN FRANCIA LA SEGUNDA VUELTA DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

París, 14. — En las elecciones municipales, cuya segunda votación se ha celebrado ayer, los comunistas han ganado nueve puestos más.

Ha sido fusilado el primer colaboracionista griego

Atenas, 14.—Ha sido fusilado el primer «colaboracionista» griego. Era Juan Jannopoulos y fué jefe del «bund» —organismo helénico parecido a las S. S.—, bajo cuya égida fueron entregados numerosos patriotas a las autoridades alemanas. Había sido sentenciado a muerte por un tribunal militar el 4 de diciembre de 1944.—Efe.

Descubrimiento de otro campo de concentración en Treblinka

SEGUN MOSCU, HAN PERECIDO EN EL TRES MILLONES DE POLACOS EN TRES AÑOS

Londres, 14.—Ha sido descubierto otro campo de concentración alemán, según noticias procedentes de Moscú. Se trata del campo de Treblinka, donde han perecido más de tres millones de polacos durante los últimos tres años.—Efe.

Lisboa tendrá pronto todos los teléfonos de que carece

Lisboa, 14.—Según se afirma, esta capital tendrá muy pronto todos los teléfonos de que carece. Se proyecta la construcción en esta capital de un gran edificio destinado a nueva estación automática de la Compañía Telefónica. Existen ya 6.000 pedidos de instalaciones telefónicas, sin satisfacer todavía; pero esto podrá ser solucionado con la fabricación de material extranjero, y como consecuencia del final de la guerra. Se está procediendo a la colocación de cables, y se espera que el proyecto pueda ser una realidad a mediados de 1946.—Efe.

votó, prácticamente todos los suburbios votaron a los comunistas o a los socialistas. De los ochenta distritos del departamento del Sena, solamente tres o cuatro es probable que den la victoria a los moderados.

Seguramente se invertirán varios días en el escrutinio completo de los resultados de pequeñas localidades provinciales, pero muchas de las grandes poblaciones industriales, como Lille, Roubaix y otras del norte, que previamente tuvieron consejo socialista, han votado a favor de la candidatura conjunta socialista-comunista.

Incluso en el suroeste y oeste, donde tenían al principio más fuerza los moderados, la votación señala una clara vuelta a la izquierda.—Efe.

Los chinos penetran en Fu-Chow frente a la isla de Formosa

500 superfortalezas bombardean, a la luz del día, la ciudad industrial de Nagoya

Los australianos se apoderan de la península de Wewak, en Nueva Guinea

Nueva York, 14. — Los chinos han penetrado en Fu-Chow, en la costa

china, frente a la parte septentrional de la isla de Formosa, según ha anunciado la B. B. C. de Londres. Agregó que se han librado furiosos combates callejeros a la entrada de las tropas. Los chinos iniciaron su ataque el jueves por la mañana, y en la noche siguiente penetraron en las defensas de la ciudad de Fu-Chow, que es uno de los principales puertos chinos que se encontraban ocupados por los japoneses desde hace más de cuatro años.—Efe.

BOMBARDEO DE NAGOYA

Washington, 14. — Oficialmente se anuncia que una fuerza volante de más de 500 «superfortalezas» han atacado a la luz del día la ciudad industrial de Nagoya. La carga de bombas lanzadas ha sido una de las más grandes hasta ahora en la guerra del Pacífico.

Los últimos ataques sobre esta ciudad se habían efectuado el 18 y 19 de marzo.—Efe.

CONQUISTA DE WEWAK

Melburne, 14.—Fuerzas de la VI división australiana se han apoderado de la península de Wewak y su estratégico aeródromo, último importante baluarte japonés en la parte oriental de Nueva Guinea.—Efe.

AVANCE ALIADO EN BIRMANIA

Kandy, 14. — Tropas del décimo

cuarto ejército prosiguen su avance por el ferrocarril, en dirección sur, desde Prome, y han llegado a 140 kilómetros de Rangún, declara el comunicado oficial del sureste asiático. Bombardeos pesados han destruido un puente del ferrocarril que conduce a Singapur, al sur de Chumphon.—Efe.

INTENTO NIPON DESHECHO EN OKINAWA

Guam, 14. — La infantería de Marina norteamericana deshecho el domingo un intento de desembarco japonés en el sur de Okinawa, declara el comunicado del almirante Nimitz. En el frente del sur de la isla, los norteamericanos han avanzado 800 metros, rechazando varios ataques nipones.—Efe.

EN TOKIO

Nueva York, 14. — Las autoridades de Tokio —dice la agencia de información japonesa— han ordenado la reapertura de teatros y cinematógrafos, y han autorizado a los restaurantes y establecimientos de comidas para que sirvan mayor número de almuerzos y cenas. En cada distrito funcionarán dos cines en vez de uno.—Efe.

LA MILESIMA SUPERFORTALEZA



Obreros norteamericanos de una fábrica de aviones celebran el momento en que la milésima superfortaleza construida allí sale de las cadenas de montaje

BELTRAN VENCIO A LLORENTE

Realizando una buena pelea

LUIS DE SANTIAGO CONFIRMO SU EXCELENTE CLASE Haciendo abandonar en el quinto asalto al catalán Gisbert

Otro fallo injusto que esta vez privó a Pantera de una merecida victoria

EL MEJOR COMBATE BELTRAN-LLORENTE

Una limpia y clara victoria de Juanito Beltrán sobre Llorente. Y, además, «de verdad», como dicen los castizos: no por esa intrincada y sorprendente regla de tres, que parece haberse puesto de moda y que consiste en reconocer oficialmente como vencedor al que ha recibido más bofetadas a lo largo de los ocho asaltos.

Esta vez, el fallo no erró la puntería. Porque Beltrán había mantenido una rotunda superioridad sobre su adversario, dominándole ampliamente en todos los períodos y propinándole una paliza respetable. De nada le sirvió al vasco su ventaja en peso y envergadura. Y Beltrán se anotó a su favor todos los asaltos y, especialmente, el segundo, tercero y octavo, en que golpeó, con evidente eficacia, el rostro de Llorente.

Este optó por embarullar la cosa todo lo posible: retrocediendo constantemente ante Beltrán y rehuendo el combate. Y empleando, con recalcitrante frecuencia, el «golpe de cabeza»: modalidad original y casi emocionante que, a pesar de ello, no mereció la aprobación del señor Pérez, don Silvano—don Silvano y no don Silverio, ¿eh?— que amonestó dos veces al púgil vasco por dicho motivo.

La pelea no tuvo, pues, demasiadas dificultades para el valenciano. Llorente, como decimos, se mantuvo, primero, a la defensiva, y luego, a la desbandada. Obligado, quizás, por una supuesta lesión en la mano, como notificó oficiosamente un desconocido informador a los ocupantes de la tribuna de prensa. Pero sea como fuere, el boxeo torpe y precavido de Llorente deparó a Beltrán la ocasión de lucir sus estupendas facultades de pegador.

De modo que tras esta victoria merecida, que casi nos hace olvidar aquella otra «de regalo» del último Beltrán-González, ya tenemos otra vez al «noqueador de Sueca» en el candelero. Claro es, que ya ha pasado mucho tiempo y bastantes cosas desde que inició su carrera con aquella serie de victorias impresionantes, rápidas, cuando no se le encontraba—o no se le quería encontrar—un rival capaz de aguantarle en pie más de siete minutos y medio.

Beltrán ha seguido, desde entonces, un zig-zag estupendo y desconcertante. Evidentemente le desmoralizó la fulminante derrota encajada frente a Llácer, en su primer combate. Y a partir de aquel estrepitoso k. o., el brillante noqueador de Sueca perdió algunas facultades y bastantes admiradores.

Ahora, se encuentra otra vez en un momento decisivo de su carrera. Porque no es posible ya seguir hablando durante mucho tiempo más de sus «espléndidas posibilidades». Mantenerse en esta discreta medianía no conduce a nada positivo. Ahora hay que subir o bajar. Y por arriba espera el mejor grupo de hombres del boxeo actual: Llácer, García Alvare, Ferrer, Peiró. Y para llegar hasta aquí, con algo más que «espléndidas posibilidades», es preciso una preparación intensa, decidida, tenaz. Mantenido con disciplina y superada cada día con esfuerzo. Porque para vivir de las rentas es muy poco capital aquella serie de combates ante adversarios «propicios» que no llegaron al tercer asalto.

La victoria del sábado sobre Llorente, puede significar un nuevo paso de Beltrán, camino de Llácer. Todo depende de las ganas que tenga Juanito de encontrarle. — ARCO.

Un ciclón con guantes

Pero un ciclón que siempre —o casi siempre— acierta, que no golpea sin ton ni son, es Luis de Santiago. Decididamente habremos de considerarle como un boxeador al que espera un brillantísimo porvenir.

Todo cuanto de bueno nos habían dicho de él, lo cumplió y lo sobrepasó ampliamente. Ya en su fugaz exhibición del sábado anterior nos causó una impresión inmejorable, que anteayer reeditó «con elegancia y aumentada».

El discípulo predilecto de Ignacio Ara—buen maestro—ha irrumpido fulminantemente en el boxeo actual. No vamos a caer en la vulgaridad de sacar a colación si el boxeo que se practica ahora es mejor o peor que el de antaño. En algunas cosas habrá mejorado y en otras empeorado. Pero lo cierto es que hoy en día, generalmente, se practica una «box» casi siempre igual, monótona, y que, en cambio, se han dejado aparte, inexplicablemente, algunos aspectos no menos interesantes y espectaculares, entre ellos la lucha a corta distancia, donde se deben emplear esas series simultáneas con las dos manos, al cuerpo o al rostro. Que es exactamente lo que hace, con rapidez y precisión magníficas, el madrileño, ajustándose al patrón con que boxeaban los grandes «ases» de antaño. Claro que para poder hacer eso con éxito, hace falta tener también lo que tiene Luis de Santiago en buena dosis: rapidez de movimientos, ligereza de piernas y brazos, sentido exacto de la distancia e intuición. Y si además tiene coherencia, condiciones físicas y una pegada de cierta contundencia, queda hecha la fórmula casi perfecta del boxeador completo. Que es lo que parece Luis de Santiago.

Con esa referencia sobre el vencedor, huelga todo comentario sobre la pelea, que, por lo demás, apenas si tuvo historia: Gisbert, con su fama de hombre duro y valiente—que el madrileño no dejó comprobar—le duró cinco asaltos—que bien pudieron ser menos—en los que no hizo otra cosa que recibir golpes, porque ni uno sólo de los suyos le llegó a Santiago. Las series de éste, iniciadas en los flancos y terminadas en la cara, le de-

tribuyeron seis veces. En el primero y tercer asaltos, al contar cinco y tres, respectivamente, sonó la campana. Y en el quinto, por las cuentas de cinco, tres y dos, sin llegar a iniciarse, la segunda con lanzamiento de toalla por parte de su segundo.

UN FALLO INJUSTO PRIVÓ A «PANTERA» DE LA VICTORIA

Al comentar la tercera pelea profesional, disputada entre Caballero y Pantera, hemos de referirnos nuevamente a esos errores arbitrarios—o arbitrarios—que se vienen repitiendo esta temporada con lamentable frecuencia.

Esta vez, la victima fué el canario Pantera, a quien se le escamoteó una justa victoria con un fallo, que fué un verdadero fallo,

de empate. De los ocho asaltos, salvo el sexto, en que el isleño puso muchos apuros, los restantes fueron suyos o igualados. Pero al final los jueces acordándose de que el ballero había estado muy valiente en aquel sexto «round», acordaron dejar la cosa en tablas. Vieron, es verdad, que Pantera estaba agotado en los dos últimos períodos, pero no tuvieron en cuenta que se debía a lo que había agotado anteriormente.

Fué ésta una lucha embarullada, pero reñidísima. Los dos pugiles muy valientes, se acometieron con extraordinaria dureza. Llegó siempre la iniciativa pegando, canario, excepto en el sexto asalto, en que Caballero le «cazó» en el estómago, persiguiéndole tenazmente y haciéndole pasar varios apuros.

BALONCESTO EL GIMNASIO VALENCIA HIZO UN EXCELENTE PARTIDO

Pero perdió ante el Centro Católico

Ayer mañana tuvo lugar, en el campo del Rayo, el primer partido correspondiente a la semifinal del Grupo Copa del Campeonato de España.

Han contendido los equipos del Gimnasio Valencia de E. y D. y Centro Católico de Hospitalet.

En mucho tiempo, no se había presenciado en Valencia un partido tan completo como el que ayer por la mañana nos depararon estos dos grandes equipos. Ambos se han mostrado competencísimos y acertados en el tiro, siendo digna de mención la gran labor que nuestro cinco ha realizado frente a un conjunto tan colificado como el Centro Católico barcelonés. El primer tiempo ha sido de amplio dominio valencianista, y en él, los de casa lograron adelantarse cuatro puntos en el marcador, a pesar del tesón y gran rapidez que los catalanes pusieron en el juego. En este período se ha podido comprobar la gran clase que nuestro campeón regional ha alcanzado últimamente, ya que equipos de la nombradía del Helios de Zaragoza han sucumbido estrepitosamente en sus campos frente a la rapidez y técnica del conjunto catalítico.

El segundo tiempo ha sido favo-

rable a los catalanes, que superaron la ventaja de los locales poniendo el marcador con cuatro puntos a su favor; ventaja que se mantuvo así hasta el final del partido.

En suma, un gran partido, que ha puesto de manifiesto la necesidad ineludible de que nuestros cinco se enfrenten con los catalanes y madrileños, ya que, habiendo entre nuestros jugadores de tan buenos como aquéllos, es una lástima que el hecho del aislamiento a que están sometidos repercuta en perjuicio del progreso del baloncesto regional valenciano.

En el capítulo de distinguidos mencionaremos a Manera por Centro Católico, y a los cinco del Gimnasio, por los locales.

Equipos y marcadores: Gimnasio Valencia de E. y D. Lugi (10), Larraz (10), Donat (10), Ramiro, Alriós, Botella (3), Alrez-Escarpizo, Llopis, Ruiz y Pérez.

Centro Católico de Hospitalet: Lillo, Querol, Piqué (10), Manera (9), Rodón (8), Rosell, Compa (5), Clavero, Pagés y Ferrón.

El arbitraje de colegiado del Centro tuvo algunas lagunas, de profundidad vale más que silencio, pues no dicen nada en favor de su competencia.

ALTAVOZ RESULTADOS TECNICOS DE LA REUNION

PRIMER COMBATE.— Aficionados. Tres asaltos. Pesos libres. JAVALOYES contra ALVARO. Director de combate, PEIRO II.—Resultado: Vencedor, por puntos, ALVARO.

SEGUNDO COMBATE.— Aficionados. Tres asaltos. Pesos libres. DOLZ contra AYLLON. Director de combate, PEIRO II.—Resultado: Vencedor, por puntos, DOLZ.

TERCER COMBATE.— Profesionales. Ocho asaltos. Pesos mediano-ligeros. CABALLERO (65.200) contra DEL PINO, «PANTERA» (64.400). Director de combate, SILVINO PEREZ.—Resultado: Match NULO.

CUARTO COMBATE.— Ocho asaltos. Pesos ligeros. LUIS DE SANTIAGO (59.300) contra GIBBERT (61.400). Director de combate, DIOGENES DIAZ.—Resultado: Vencedor, LUIS DE SANTIAGO, por abandono de Gisbert en el quinto asalto.

QUINTO COMBATE.— Ocho asaltos. Pesos medios. BELTRAN (68.200) contra LLORENTE (70.000). Director de combate, SILVINO PEREZ.—Resultado: Vencedor, por puntos, BELTRAN.

BOBADILLA
EXCELSIOR
Bobadilla
pruebe y compare

BARCELONA, CAMPEON

A pesar de que el Madrid derrotó al Murcia en La Condomina GOLEADAS EN EL MOLINON Y CRUZ ALTA

El Alcoyano "casi" en Primera División

CASTELLON, 4; Coruña, 0 AVIACION, 3; BARCELONA, 5 - Bilbao, 2 Sevilla, 1

Expectación por ver a Borbolla

Que no convenció

Castellón, 14. — Alineaciones: Castellón. — Pérez, Mauri, Allez, Mladurga, Burcet, Santolaria, Arnau, Soria, Ricart, Doménech, Piza.

Deportivo de La Coruña. — Acuña, Piza.

Arbitró el señor Escartin, que cumplió a la perfección con su cometido.

El encuentro había despertado gran expectación. De una parte, porque es la primera vez desde enero que el conjunto castellanense actúa conforme a su antigua alineación, y de otra, por el deseo de ver al jugador mejicano Borbolla.

El partido comenzó muy animado por ambas partes. A los 6 minutos, Arnau entrega el balón a Doménech y éste pasa a Soria, quien logra el primer tanto. Con este resultado termina la primera parte.

En la segunda parte, el juego se redujo a un sencillo peloteo. A los 30 minutos, Arnau lanza un fuerte disparo que derriba al portero, cayendo éste con el balón dentro de la portería.

A los 34 minutos, Piza marca el tercer tanto, y dos minutos después el mismo jugador consigue el cuarto gol.

Borbolla no ha convencido a la afición. Juega muy bien, pero es impreciso en los remates.

La línea media del Castellón ha fallado totalmente. Burcet no se encuentra todavía en condiciones de actuar, y a Mladurga se le aprecia notoria falta de entrenamiento. — Alfíl.

MADRID, 13. — Alineaciones: Atlético Aviación: Ederria, Riera, Aparicio, Gabilondo, Germán, Cuenca, Adrover, Taltavull, Jorge, Campos y Martín.

Sevilla: Bustos, Joaquín, Berridi, Aleonero, Ovidio, Mateo, López, Arza, Herrera, Itarbe y Raimundo.

Arbitro, señor Azón.

El Estadio Metropolitano registró media entrada. Los dos equipos no pusieron el brío de otras veces; así es que el encuentro se deslizó sin la menor emoción.

El primer tiempo fué de juego alterno. A los 22 minutos marcó el Aviación su primer tanto, por mediación de Taltavull: un magnífico tanto a toda marcha, rematado con la cabeza. Terminó el primer tiempo con 1-0.

En la segunda mitad, a los pocos minutos, se lesiona Herrera, que se ve obligado a ocupar el puesto de extremo izquierda. El juego mejoró muy poco, y, al cuarto de hora, Adrover marca el segundo tanto. Un remate que rebotó en el palo fué aprovechado por el extremo atlético para marcar.

Siete minutos después, Arza hizo el tanto del Sevilla, en un lío. El Aviación, casi en la prolongación por tiempo perdido, se apuntó otro tanto, obra de Adrover.

El Atlético superó al Sevilla, en todas sus líneas a excepción del guardameta. A pesar de los tres tantos, Bustos fué uno de los más destacados. En méritos siguió después la línea media atlética. De la sevillana, Alconero, mejor que Mateo, que sin duda, no ha recobrado aún su forma. En el ataque atlético jugaron bien los dos extremos, mejor que la tripleta central. Y en el ataque sevillano, Arza, pero no fué el gran jugador de otras tardes. — Alfíl.

Un primer tiempo de dominio alético

PERO DESPUES DEL DESCANSO REACCIONARON LOS AZULGRANAS

BARCELONA. — Alineaciones: Barcelona: Velasco, Elias, Curta, Raich, Sans, Gonzalvo II, Rivas, Escolá, César, Gonzalvo III, Bravo.

Atlético de Bilbao: Lezama, Bergareche, Gainza I, Urria, Panizo.

Nando, Iriondo, Venancio, Zorra, Sagareta y Gainza.

Arbitro, señor Iniguez.

El Barcelona ha conseguido esta tarde, con pleno merecimiento, el Campeonato Nacional de Liga, pues mostró su delantera una gran penetración y reaccionó a tiempo cuando el partido presentaba mal cariz, después de unas jugadas poco afortunadas. El Atlético jugó con gran serenidad, ya que para él no tenía importancia el partido, y, en cambio, el Barcelona corría el riesgo de echarlo todo a perder dada la apremiante necesidad de ganarlo, para conseguir el máximo galardón.

GIJON, 6; Oviedo, 0

GIJON. — Oviedo: Llorente, Tamayo, Penedo, Granda, Diestro, Siro, Antón, Campos, Chas, Gene y Mufiz.

Real Gijón: Lerín, Sió, Gallol, Tamayo, Calleja, Cervigón, Cholo, Pin, Pío, Molinuco y Liz.

Arbitro, señor Gojenuri, del colegio vizcaíno.

A lo largo de los noventa minutos, el dominio correspondió al Real Gijón con gran continuidad. El cuadro gijonés superó a sus rivales por rapidez, por codicia y por remates, y tuvo también a su favor una mayor suerte en los disparos. El primer tiempo terminó con 2-0 a favor del Gijón, marcó el primero Pío. Poco después, Molinuco remataba de un magnífico cabezazo una gran jugada de la delantera local, terminada por un centro de Liz.

En la segunda parte, Pío marcó los goles 3 y 4 de los gijonés. El primero, por una indecisión de la defensa del Oviedo. El segundo, en un pase profundo de Molinuco. Luego, Cervigón, de un chutazo desde lejos, marcó el quinto, y poco más tarde, Tamayo, driblando a dos contrarios, se internó y desde el área disparó otro cañonazo fortísimo, que Llorente, más atento a los movimientos de Pío, sólo se dio cuenta de que había entrado el balón cuando descansaba en el fondo de la red.

El partido sirvió para la consagración de Pío y de Molinuco, que tuvieron una tarde magnífica. Siguió en méritos Liz. — Alfíl.

Marcó el Barcelona su primer gol a los seis minutos de juego, a consecuencia de una jugada de toda la delantera. El autor material del tanto fué Escolá, recogiendo un buen servicio de Gonzalvo I. Ante el gol azulgrana crecióse el Atlético, prodigándose en aciertos la línea media bilbaína. Carburó la delantera, y durante unos momentos de acoso y desconcierto del trío defensivo local, Elias envió el balón a Curta, el cual quiso ceder al portero, cogiéndole descolocado y enviando el balón a la red.

A partir de aquel instante, el juego fué abiertamente bilbaíno, creció el aplomo en las filas atléticas, más seguras, y el Barcelona anduvo completamente a la deriva. No se produjo la reacción local hasta los 40 minutos. Bravo tomó un pase adelantado de César, corrió la línea con su velocidad característica, internóse, y, de gran tiro raso, logró el segundo tanto.

Reanudado el juego, cambió de aspecto el partido. Toda la línea media del Barcelona y el terceto defensivo aguantaron bien y funcionaron maravillosamente; y a los diez minutos, lograba Gonzalvo III el tercer tanto. Cinco minutos después, Rivas envió el esférico, en un pase atrasado, a Escolá; éste adelantó el balón por encima de las cabezas de la delantera y César, rematando de un cabezazo colocalidísimo, lograba el cuarto gol.

El quinto gol local fué conseguido por Escolá a los 41 minutos, aprovechando un balón que se había estrellado en la cruz superior izquierda del marco en un tiro magnífico de Bravo. Escolá fusiló el balón tranquilamente a la red. Dos minutos más tarde, en un momento de confusión ante la meta azulgrana, Zorra aprovechó un rebote del balón para marcar el segundo gol. — Alfíl.

MURCIA, 3 - MADRID, 5

MURCIA, 13. — Alineaciones: Madrid. — Bañón; Querejeta, Corona; Eñás, Ipiña, Huete; Alsúa, Rafa, Barinaga, Muñoz y Vidal.

Murcia. — Marín; Novo, Sierra; Castro, Mesa, Narro; Doménech, Besoós, Martínez, Morera y Tito I. Arbitro, Ocaña.

Dos fases distintas ha tenido el partido entre murcianos y madrileños. En la primera, el Murcia ha jugado con mucho entusiasmo y coraje, arrollando a los madrileños y dominando en casi toda ella. Fruto de este dominio han sido los dos goles marcados en dicho primer tiempo.

El Madrid, en esta primera parte, ha jugado muy frío, sin dar sensación de peligro, destacando tan sólo los extremos y el medio-centro.

En la segunda parte, por el contrario, puede decirse que sólo el Madrid ha sido quien ha mandado, consiguiendo sus cinco goles.

Del Murcia han destacado todos en la primera parte, pero en el segundo tiempo sólo se han salvado Doménech, Besoós, Tito y Castro. Del Madrid han destacado Barinaga, Muñoz y Vidal, en la vanguardia; Ipiña, en el centro, y el trío defensivo.

A los 13 minutos marca el Murcia su primer gol, por medio de Morera, de un fuerte chut al ángulo. A los 38 minutos marca su segundo tanto, por medio de Doménech, de un fuerte chut, al recoger un pase de Morera.

Recién comenzada la segunda parte, Barinaga, de cabeza, logra el primer gol.

A los 10 minutos, Barinaga, de un fuerte chut logra el segundo gol. Cinco minutos después, Alsúa, de un fuerte chut, logra el tercer tanto. A los 17 minutos, Tito arranca hacia la portería, saliendo en falso Bañón, y ello le permite a Morera marcar el tercer tanto. Tres minutos después, Barinaga dribla a varios murcianos y lanza un fuer-

te chut, que se convierte en el cuarto gol. El público anima a los murcianos, que se observa están un poco agotados. A los 28 minutos, un balón que el defensa Novo creía que iba fuera, lo recoge Alsúa, que pasa a Muñoz, logrando éste el quinto tanto, de un fuerte chut.

El arbitro, bien; el campo, líano, y la tarde, calurosa. — Alfíl.

HERNIADO

YA NO TENGO HERNIA así podrá usted decir adaptando nuestro propulsor automático HERNIPLA, sin tirantes ni presiones molestas construido ex profeso para cada caso y prescripción facultativa. Consulte su caso, de 10 a 1 y de 4 a 8, y podrá convencerse de nuestra realidad. Gabinete Ortopédico HERNIPLA, Lauria, 9, C. S., n.º 260.

EL MEJOR SERVICIO DE CAMIONES

Valencia-Madrid-Valencia

Transportes «EL RAYO»

GERARDO ROBERTO

VALENCIA: Alicante, 19, Tel. 11321

MADRID: Tudescos, 3. - Tel. 24.238

COÑAC FUNDADOR

Valeriano León dice:

«Con una copa en la mano de este Domecq, que es cañón, sigo siendo Valeriano pero mucho más león.»

DOMECQ no compete en precios lo hace solo en CALIDAD

| RESULTADOS | | Y | | CLASIFICACIONES | |
|------------------------------|-----------------------------|-----------------------|--------------------------|-----------------------------|-----------------------------|
| Primera División | | | | | |
| Granada, 2; Valencia, 1. | Castellón, 4; Coruña, 0. | Gijón, 6; Oviedo, 0. | Murcia, 3; Madrid, 5. | Sabadell, 0; Español, 6. | Barcelona, 5; A. Bilbao, 2. |
| Segunda División | | | | | |
| Jerez, 1; Alcoyano, 4. | Constancia, 3; Hércules, 1. | Celta, 4; Ceuta, 2. | Betis, 2; C. Leonesa, 1. | Baracaldo, 0; Santander, 3. | Ferrol, 3; Mallorca, 2. |
| Zaragoza, 2; R. Sociedad, 1. | | | | | |
| Tercera División | | | | | |
| FASE FINAL | | | | | |
| Córdoba, 1; Salamanca, 2. | | | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | | | |
| Tarragona 1 1 0 0 1 0 2 | Salamanca 2 1 0 1 2 2 2 | Córdoba 1 0 0 1 1 2 0 | | | |

Sabadell, 0; ESPAÑOL, 6

BARCELONA. — Alineaciones: Sabadell. — Sánchez, Monserrat, Bayo, Arasa, Igual, Benavente, Cracia, Pallás, Del Pino, Belmar y Navarro.

Español. — Martorell, Teruel, Casas, Eloy, Jorge, Fábregas, Pogre, Segarra, Morales, Calvo y Agustí.

Arbitro bien el señor Tamarit.

La primera parte terminó con 2-0 a favor del Español. El primero fué marcado a los 22 minutos, por Agustí, en un fallo del guardameta del Sabadell. Calvo logró el segundo, a los 31 minutos. Un minuto antes de terminar esta parte, Belmar lanzó un potente chut, que se estrelló en el larguero.

En la segunda mitad, a los seis minutos, Belmar desaprovecha una clara ocasión de marcar. Siete minutos después, Morales, desde lejos, marca el tercer tanto, y a los 17 minutos, Segarra obtiene el cuarto. También desde lejos, Morales consigue el quinto gol, a los 28 minutos, y el sexto es obra de Ortiz, logrado a los 42 minutos.

El hundimiento del equipo del Sabadell ha sido producido por la demoralización, en el segundo tiempo, de su guardameta Sánchez, cuya actuación puede calificarse de catastrófica. — Alfíl.

GRANADA, 2; VALENCIA, 1

(Viene de la pág. anterior)
re. El meta no pudo emplearse a fondo, porque la delantera granadina no ofreció demasiado peligro. Los dos goles encajados eran imparables. Juan Ramón fue el seguro y firme defensor de siempre y, a veces, acudía en auxilio de Ortúzar, que estuvo algo irregular.

Este es el análisis del Valencia que tanto gustó y convenció en Los Cármenes, quizá demasiado, porque puso en peligro la permanencia del Granada en la Primera División. Desde luego, hizo un fútbol como si se tratara de un encuentro de Copa, para mayor desesperación del público, que no acertaba a comprender cómo sin importarle demasiado los dos puntos, se empleaba tan a fondo, rivalizando con el Granada en su empeño de victoria. No ha defraudado, pues, el Valencia, que se nos mostró como uno de los más claros candidatos para la Copa. Aquí, en Los Cármenes, dominó la mayor parte del partido y lógicamente, por juego, debió triunfar. Las palabras del guardameta Pío son más elocuentes: «Me ha gustado el Valencia más que en los últimos encuentros que le he visto.» Así se expresaba el suplente de Elizaguirre, al terminar la lucha.

El Granada ya hemos dicho que puso a contribución sus mejores ar-

mas de batalla. Al Valencia no le podía vencer por juego, no lo tiene. Martí, Rey, González y Melito fueron sus mejores hombres. Los cuatro enajaron un gran partido. Luego, en orden de méritos, Más, Marín y Nicola. Y en un tono gris, censurable, Acedo, Galvany, Sierra y Sosa.

Hubo tres goles en la tarde que cerró en Los Cármenes el Campeonato de Liga. Uno en el primer tiempo y dos en la continuación. El primero favorable al Granada, marcado de cabeza por Acedo al rematar un centro muy bueno de Mas. La jugada fue muy vistosa. Luego, recién comenzado el segundo tiempo, a los 7 minutos, se cambiaron las tornas, y el Valencia empató el encuentro con el único gol de Gorostiza, que, en lucha con la defensa granadina, terminó por enviar el balón a las mallas. Un gol en frío, porque nadie lo preveía. El desempate, favorable al Granada, llegó casi al final de la contienda, en una jugada de la delantera, que terminó con el disparo de Galvany desde fuera del área, que sorprendió a Elizaguirre. Estaban tan vencidos los 90 minutos, que ya apenas si tuvo el Valencia tiempo para rehacerse. Lo que no pudo. Así venció el Granada.

Opiniones después del partido

“El Valencia no tuvo suerte a la hora de rematar”, dice Colina

“Nuestra delantera desperdició dos goles por lo menos”, afirma Vidal

Después de terminado el encuentro nos dirigimos a los vestuarios de los vencedores y vencidos para conocer su opinión. Ya en el subterráneo, tropezamos con Pío, que abandonó la caseta por el excesivo calor. Se hacía aire con un periódico cuando le abordamos.

—¿Qué le ha parecido el encuentro?—le preguntamos.

—Pues que el Valencia ha dado que sufrir al Granada con su fútbol de alta calidad. Ha sido un partido muy refiado y, sobre todo, emocionante para los granadinos, que no respiraron hasta llegado el minuto 90. Desde luego, mi equipo ha sido superior al Granada, pero ustedes han sabido contrarrestar la clase del Valencia con un entusiasmo sin límites y gran codicia. Gracias a estas armas, tan decisivas en el fútbol, ha vencido el Granada; pero sepa usted que el Valencia ha hecho un gran encuentro y, desde luego, superior a los últimos que ha jugado en Mestalla. A mí me ha entusiasmado su juego. Tuvo su tarde, para mayor desesperación de los granadinos.

—¿Cree justo el resultado?

—Sí. Ha vencido el Granada merecidamente. Claro que el Valencia ha jugado más, pero no pudo evitar los dos goles, mientras que la delantera tan sólo pudo batir una vez a Martí.

Nos despedíamos de Pío cuando se acercó el secretario técnico, señor Colina. Esta vez actuó también de entrenador, porque Cubells, a quien se esperaba en la mañana del partido, no llegó.

—Tenía algunas cosas que hacer y por eso no se ha desplazado—nos dice Colina.

—¿Su opinión del partido?

—¿Qué quiere usted que le diga? El Valencia, aun jugando bien, no se ha empleado muy a fondo. Ha dominado, sí; pero en cambio, no tuvo suerte a la hora del remate. El Granada, por el contrario, ha batallado con más alma y entusiasmo y esto era de esperar, por la importancia y trascendencia que tenían para él los dos puntos. En este aspecto, me ha gustado su equipo.

—¿Cuáles han sido para usted los mejores?

—Me disgusta dar nombres. Ponga en el Valencia la delantera y en el Granada el frío defensivo.

—¿Ha dicho la verdad el marcador?

—Psch... Tal vez no, tal vez sí.

Después de las últimas palabras del señor Colina, pasamos del subterráneo a los vestuarios. Cuando penetramos en ellos, los jugadores valencianos cambiaban silenciosamente el atuendo deportivo por la ropa de calle. Hernández nos ob-

servó sonriente y hacia él fué nuestra primera pregunta:

—Dicho sinceramente, no apruebo el 2-1. Yo creo que un empate a dos goles hubiera sido lo lógico, porque el Valencia ha jugado mejor que el Granada y no tuvo suerte a la hora de la verdad, principalmente por el guardameta Martí, que me ha parecido el mejor hombre del Granada. Aquel disparo de Amadeo debió subir al marcador. Por eso no estoy de acuerdo con el tanteador.

—Tampoco yo lo estoy—replica rápido Juan Ramón.

—¿Y eso?

—¿Cree usted que ha hecho el Valencia un partido como para haberlo perdido? Yo creo que un 3-2 a nuestro favor hubiera sido lo justo. Hemos tenido muy mala suerte con balones en el larguero y otros rozando el poste. En cambio, el Granada se aprovechó bien de las dos ocasiones que tuvo para marcar. Ese es el fútbol a veces, porque el Granada únicamente se defendió bien, con entusiasmo y brío. Ha hecho el partido que esperábamos. Por eso no nos sorprendió y le dominamos.

Ante tales lamentaciones nos trasladamos en seguida al vestuario del Granada. Allí sí había algazara. Se había vencido al Valencia, el gran rival, y ya no cabía el descenso automático. Los jugadores recibían felicitaciones de directivos y aficionados.

Para poder hablar con Vidal, el entrenador del Granada, tuvimos que sacarle de la caseta, porque allí nadie se entendía.

—Me ha gustado el partido que ha hecho mi equipo. Por eso les he felicitado. Han puesto mis jugadores el máximo empeño en vencer y todos se entregaron por completo a la contienda. Han vencido y, además, sin ningún asomo de injusticia, porque si el Valencia tuvo una ocasión para aumentar su tanteo, también nuestra delantera desperdició, cuando menos, dos tantos. El Valencia me ha gustado mucho y es el mismo equipo de siempre. Con mucha técnica y buen fútbol en sus jugadores. Pero el Granada ha sabido jugarle con el entusiasmo y el brío de los partidos de gala. Los dos, cada uno en su estilo, han estado bien.

Intento abordar a alguno de los actores del triunfo granadino, pero ya nos fué imposible. No había orden ni concierto y desistimos del propósito.

Teléfonos de JORNADA: Nums. 10.617 y 15.599

EL LEVANTE OBTIENE UN BUEN EXITO

Al vencer al Melilla, por 6-2

El Levante, que, como se sabe, emprendió hace unos días una gira por Marruecos, contratado para varios partidos con equipos de aquella zona, jugó ayer domingo el primero de dichos encuentros. Fué en Melilla, donde venció al titular por el amplio tanteo de 6-2.

El juego desarrollado por el equipo valenciano fué de buena calidad, habiendo causado excelente impresión como conjunto e individualmente, y se le califica de uno de los mejores equipos que han pasado por aquella ciudad.

El Levante proseguirá la gira en días sucesivos, siendo esperadas sus actuaciones con gran expectación.

SEGUNDA DIVISION

4-1. Amplia victoria del Alcoyano en Jerez

Que le sitúa virtualmente en Primera División

JEREZ. — Con entrada imponente se celebró el partido de Liga entre el Club Deportivo Alcoyano y el Xerez, que terminó con la victoria del equipo visitante por 4-1.

Terminó el primer tiempo con 2-1 a favor de los forasteros.

Puesta la pelota en juego, los locales realizan profundos avances, que son bien cortados por la defensa alcoyana. En una buena combinación de la delantera xerezana, un centro largo de Ventura no remata a la red imparablemente Berrocal. Es el único tanto para el equipo local, conseguido a los dos minutos de juego.

A los 22 minutos, el Alcoyano consigue el empate, por medio de un tiro muy fuerte de Costa.

El dominio de los forasteros es insistente, mostrándose sus jugadores pegajosos y decididos, frente a un agotamiento total de los de casa. A los 30 minutos, consigue el Alcoyano el segundo tanto, por mediación de Quisco.

En el segundo tiempo, domina ligeramente el Xerez. El Alcoyano se defiende en esos instantes, pasando seguidamente a la ofensiva. Hay unos chuts fortísimos de Botana, Pérez, y un tercero de Quisco, que entra en la red, batiendo al meta local. Esto era a los 22 minutos.

Faltando un minuto para el final, se produce un «penalty» contra el Xerez. Lo ejecuta Rubio, consiguiendo el cuarto gol de tiro imponente.

TIRO DE PICHON El Gran Premio Cifesa

El viernes 27 de abril se disputó en El Carambolo de Sevilla la jornada de la Copa Cifesa, resultando vencedor el sevillano don José Sánchez Murillo.

La referida Copa, donada por la importante firma cinematográfica a la Federación Nacional de Tiro de Pichón, se disputará con arreglo a un reglamento propio.

Lucharán por el valioso galardón las Sociedades de Madrid, Barcelona, San Sebastián y Valencia, además de la ya mencionada de Sevilla.

Cada una de estas dos entidades disputará el premio durante dos años, y la Copa será ganada, definitivamente, por el tirador que mayor número de veces logre vencer en las diez tiradas.

La Copa Cifesa, iniciada, como se ha dicho, en Sevilla, con ocasión de las tiradas primaverales de la Sociedad local, continuará disputándose en primera vuelta—durante este mismo año, para concluir en Valencia en el próximo. La segunda ronda terminará en la ciudad del Turia, en 1947, y en caso de empate entre dos o más escopetas, el desempate correspondiente se dilucidará allí.

Ha provocado gran interés el anuncio del importante trofeo donado por la casa Cifesa, que así ha dado origen a una competición que promete resultar muy emotiva e interesante. La iniciativa ha sido bien recibida por la Nacional, que ha dirigido a Cifesa una carta de agradecimiento.

UNA NOTICIA AL DÍA

LLácer-García Álvarez para el título nacional de los welters

El próximo día 26 en Valencia

Esta mañana ha regresado de Madrid don Isidro Prieto, secretario de la Federación Levantina de Boxeo, que ha anunciado a la Orpuva la aprobación de la Nacional para celebrar en Valencia el combate Llácer-García Álvarez para el título nacional del peso medio ligero. Esta emocionante pelea se celebrará en nuestra Plaza el próximo sábado, día 26.



El Barcelona, campeón. Lo sentimos de veras por Pequeños.

Claro que tampoco nosotros podemos ponernos tontos. Porque si se descuida el Valencia, pierden en Granada.

Seguramente, por no perder el costumbre.

Y es que los blanquillos de Mestalla empezaron la Liga con bastante irregularidad. Ganaban los partidos difíciles y perdían los fáciles.

Pero ahora la están terminando con una regularidad que escabrosa. Pierden los difíciles y ganan los fáciles.

Por cierto que anoche oímos por radio una reseña muy divertida de Los Cármenes.

Decía, entre otras cosas, que el partido se había caracterizado por su emoción y buen juego. Que el Valencia se había empleado con furia. Y que lo que mejor jugó fué la delantera blanca.

Y claro, después se perdió por dos-uno.

Lamentémoslo: que eso siempre hace bonito.

El Valencia, a diez puntos de distancia, (para abajo), del Barcelona.

Y pensar que solamente con recoger los puntos que se han perdido en plan de tonto estaríamos tres o cuatro, (por arriba) de los campeones!

Claro que el que no se consuela es porque no quiere. Peor está el Sabadell.

El único gol merengue de Granada lo marcó Gorostiza.

A ver: que salga ese que decía que había que jubilarlo, para que le invitemos a café con leche.

Hay que ver lo que favorece a un equipo contar con jugadores internacionales.

Perdió el Valencia con Elizaguirre, Juan Ramón, Asensi y Epi. Perdió el Bilbao con Zarza, Ganza y Panizo. Perdió el Coruña, con Pedrito. Perdió el Sevilla, con Alconero. Y perdió el Oviedo, (aunque) Herrerita se quedó en la grada.

Traducción: que si llegamos a jugar ayer contra Portugal, nos ganan por 14 a 0.

38 goles en siete partidos. No está mal el porcentaje.

Aunque el Español y el Gijón jugaron a «precios abusivos», y entre los dos se repartieron una docena de goles, a costa del Sabadell y del Oviedo, respectivamente.

Menos mal que siempre queda sitio para una buena noticia.

El año que viene tendremos al Alcoyano en Primera División. Y si hay suerte, el domingo que viene, puede que también suba el Hércules.

Alicante se pone de moda.

Pero bueno, ¿Hay o no hay Mestalla-Arraza el sábado?

Porque, desde luego, ese es el partido más interesante de la temporada. ARCO.

CONSTANCIA, 3; HERCULES, 1

INCA. — El Hércules fué batido por el Constancia, por 3-1.

El equipo local ha jugado el mejor partido de la temporada, mientras que el Hércules se ha mantenido a la defensiva.

Hay varios momentos peligrosos en la meta del Hércules, y a los 30 minutos de juego Ostolaza pasa a Mendoza, recoge el balón, «driblando» a Maciá y Grande, y marcando el primer gol, de tiro raso.

Faltando cinco minutos para el descanso, se estrella en el poste un disparo de Ortiz.

En la segunda parte, un pase de Mendoza a Yeclas, con centro largo a García, acaba con remate de éste que va al fondo de la red.

A los diez minutos, Mendoza marca el tercer gol.

Faltando tres minutos para el final, un pase de Peña lo recogió Periche, que burló la entrada de los defensas, y casi desde encima de la puerta, disparó por el lado contrario al en que se hallaba el portero local. Con 3-1 acabó el partido.

BETIS, 2; LEONESA, 1

SEVILLA. — El Betis venció a la Cultural Leonesa por 2 a 1. El primer tiempo finalizó con 1 a 0 favorable al equipo local, logrado por Saro. En la continuación marcóse dos nuevos tantos, uno por bando; el de los del Betis, obra de Valentín, y el de la Cultural, obra de Tabilo.

FERROL, 3; MALLORCA, 2

EL FERROL. — El equipo local venció a los mallorquines por la mínima diferencia (3-2). Todos los tantos fueron marcados en el primer tiempo. Los del Ferrol, por Landeta (1) y Román (2); los del Mallorca, por Giraldós y Pino.

BARACALDO, 0; SANTANDER, 3

BILBAO. — El Baracaldo pierde frente al Santander, por 3 a 0. Los tantos fueron logrados por Saras, Alvarez y Retamar. Los dos primeros, en la primera parte, y el tercero, en la segunda.

ZARAGOZA, 2; REAL SOCIEDAD, 1

ZARAGOZA. — El Zaragoza venció a la Real Sociedad, por 2 a 1. Lo mejor del encuentro fué el primer tiempo, durante el cual lograronse todos los tantos. Los dos del Zaragoza, por obra de Matamala, y el de la Real, por mediación de Hontoria.

MAÑANA EN VALLEJO

Mañana se celebrará en el campo de Vallejo un encuentro de entrenamiento entre las Selecciones «Levante»-JORNADA y Grupo de Empresa número dos, de la Delegación Provincial de Sindicatos.

El partido comenzará a las seis y media de la tarde. Y han sido citados los siguientes jugadores de nuestro equipo: Crespo, García I, Angel, Bernardo, Manolín, Jesús, Andrés, Mestre II, Pradas, Valero, Coto, Puig, Marcilla, y Estors.

SE VOLVIO A PERDER

1-2 El Granada resolvió a su favor 1-2 EL "PARTIDO DRAMATICO"

Aunque parece ser que el Valencia le superó en juego LOS ANDALUCES SE EMPLEARON CON MAYOR ENTUSIASMO Y CODICIA

Acedo y Galvany marcaron los goles granadinos Y GOROSTIZA CONSIGUIO EL UNICO TANTO MERENGUE

Ortúzar, Monzó y Menarques formaron en las líneas valencianistas

Granada, 14 (Crónica especial para JORNADA del redactor deportivo de «Patria», Saucedo Aranda). —Tenía el encuentro celebrado ayer en Los Cármenes el carácter de dramático, por la enorme importancia que habrían de tener los dos puntos en la tabla oficial. Para el Valencia, no, porque su suerte ya está echada en esta Liga. Pero sí para el Granada, que necesitaba de la victoria para eludir el descenso automático. Era, pues, un encuentro decisivo para el Granada y de puro trámite para el Valencia.

Luego, ya vimos cómo los dos conjuntos rivalizaban en ansias de triunfo, deparándonos con ello una contienda enormemente emocionante, sin duda la más reñida y disputada de toda la temporada. Hubo en el Valencia un juego de alta calidad, un fútbol depurado, lleno de técnica, que mandó en muchos momentos a todo lo largo y ancho del estadio granadino de Los Cármenes. Frente a este Valencia, cargado de internacionales, opuso el Granada —el domingo más modesto que nunca— sus mejores ar-

mas, aquellas que le valieron su ascenso a la primera División: entusiasmo, rapidez, brío, tenacidad. Y en esta lucha, venció el fútbol pobre, pero viril y entusiasta, del Granada, que se entregó por entero a la contienda, sin reservas de ninguna clase.

Hubo, pues, emoción, porque nadie respiró tranquilo hasta que Melcón dió por terminada la lucha. Y es que el Valencia buscó el triunfo con el mismo ahínco que el Granada, batallando desde el principio al fin y sin desalentarse los dos goles de Acedo y Galvany. Fue, como decimos, una lucha enconada y reñida, para mayor desesperación del público que no vió claro el partido por la peligrosidad del cuadro granadino. Además, el Valencia, muy superior al Granada, jugó en muchas fases del encuentro con absoluto dominio del balón, desarrollando su fútbol a placer. Enfrente tuvo a un Granada que se defendió bien en el primer tiempo, con el gol de Acedo, pero después, en la segunda parte, a raíz del empate de Gorostiza, cundió el desaliento en sus filas y ya nadie obraba con sentido común. Y es que se jugaba tanto el equipo local, que sus nervios estaban continuamente desatados y si alguien podía jugar tranquilamente, serenamente, ese era el Valencia.

Así ocurrió y la lucha se cerraba entre la delantera levantina y el trío defensivo andaluz, porque el ataque granadino estaba cojo por la acción de sus interiores y además porque no encontró el debido apoyo de sus medios. Es tan débil el mecanismo del Granada que cuando una pieza fundamental de su equipo falla, ya todo se echa a rodar. Es un cuadro que necesita de los once hombres para desarrollar su juego, y como en la tarde del domingo fallaron los interiores y los medios alas sirvieron siempre los balones muy defectuosamente, de ahí que el Granada jugara sin cohesión, sin ligazón, deshilvanado, abandonado a su suerte.

Pero, afortunadamente para él, todos estos defectos técnicos se suplieron con el entusiasmo y la co-

dicia que tanto valen en fútbol. Su victoria fue, por ello, muy trabajada y si el Valencia no sacó adelante este encuentro, se debe principalmente al trío defensivo granadino que, una vez más, fue el artífice y el sostén del equipo.

Tampoco el Valencia tuvo el debido apoyo en su tercio medio, que nos pareció la línea más floja de Mesbilla. La delantera, en cambio, si nos convenció por entero. Desde luego, su mejor línea. Epi y Gorostiza fueron los extremos peligrosos de siempre y en el centro descolaba Amadeo en su circunstancial puesto de delantero centro: se desenvolvió con soltura y repartió mucho juego. Los interiores, Igoa y Hernández, estuvieron muy trabajadores, como unos auténticos peones de brega. En la media, batalló mucho Monzó y a Asensi le recordamos mejores actuaciones. Del tercio defensivo brillaron Juan Ramón y Eizaguirre.

(Pasa a la pág. siguiente)

LOS «REAPARECIDOS»



Ortúzar y Monzó, dos de los «ausentes» que ayer reaparecieron en las filas merengues frente al Granada



6'45. — Comienza el encuentro. Amadeo pone el balón en juego.

6'48. — Buen avance de la delantera valenciana, que pone en peligro la meta del Granada. Gorostiza centra muy bien y Amadeo remata de cabeza, rozando el balón el larguero. Pudo ser gol.

6'52. — El primer disparo del ataque rojiblanco y la primera intervención de Eizaguirre. Le chutó Acedo.

6'56. — Buena intervención del meta internacional a un disparo de Galvany.

7'00. — Córner contra el Valencia, que saca. Marín, sin consecuencias.

7'11. — Soberbio disparo de Igoa, que da en el larguero, ya batido Marín. Hubo mucha suerte para el Granada.

7'12. — Córner contra el Granada, que lanza Gorostiza.

7'15. — Un tiro de Acedo, roza el palo.

7'19. — PRIMER GOL DEL GRANADA, de Acedo. Sierra pasó la pelota a Más y el extremo izquierda granadino, tras de internarse, lanzó un centro templado y a media altura, que Acedo, de cabeza, remató a las mallas, lejos del alcance de Eizaguirre.

7'30. — Termina el primer tiempo. Granada, 1 - Valencia, 0.

7'45. — Comienza la segunda parte.

7'52. — PRIMER Y UNICO TANTO DEL VALENCIA. Lo marca Gorostiza. El veterano jugador, después de correr muy bien la línea, dribló a Rey, y ante una indecisión de González, a pocos metros del marco, fusiló el tanto, junto al poste, cuando el guardameta Martí se hallaba totalmente tapado.

7'53. — El Valencia juega a placer con el Granada, desalentado con el empate. Se registra un soberbio tiro de Amadeo, que da lugar a una intervención escalofriante de Martí. Fue la mejor parada del guardameta granadino, que evitó un tanto que parecía seguro.

7'55. — Ataca el Granada y se arma un lío mayúsculo ante los ojos de Eizaguirre. Lo originó Marín con un centro-chut que intentó rematar la triplete central granadina.

7'59. — Córner contra el Valencia, que lanza Marín.

8'01. — Córner contra el Valencia, que saca Más.

8'05. — Más y Galvany permutan sus puestos.

8'07. — Buen tiro de Acedo, que para Eizaguirre sin dificultad.

8'13. — Más y Galvany vuelven a sus puestos.

8'14. — SEGUNDO Y ULTIMO GOL DEL GRANADA. Galvany, desde fuera del área, lanzó un buen disparo, cruzado y a ras de tierra, que se clavó en la red ante la sorpresa de Eizaguirre.

8'19. — El Granada ataca en tromba, jaleado por el público. Se registra un buen avance de la delantera granadina, que termina con un tiro desgraciado de Acedo, cuando la jugada tenía los honores de gol. Hubo suerte para el Valencia.

8'23. — Marín se disputa el balón con Juan Ramón y el público reclama «penalty», por entender que el defenza internacional había despejado el peligro con la mano. Melcón no sanciona el castigo máximo y ordena que se lance el córner incurrido por Juan Ramón.

8'24. — Más lanza el saque de esquina, sin consecuencias.

8'30. — Termina el encuentro. Granada, 2 - Valencia, 1.



El primer goleador de la tarde en Los Cármenes. El interior derecho granadino inauguró el marcador con el tanto encajado por Eizaguirre

ALINEACIONES

GRANADA (camiseta rayada, blanquiroja, y pantalón azul). — Martí; Rey, González; Sosa, Melito, Sierra; Marín, Acedo, Nicola, Galvany y Más.
VALENCIA (equipo blanco). — Eizaguirre; Ortúzar, Juan Ramón; Asensi, Monzó, Menarques; Epi, Hernández, Amadeo, Igoa y Gorostiza.
ARBITRO. — Señor Melcón, del Colegio del Centro.
GOLES. — Granada, dos: Acedo y Galvany.
Valencia, uno: Gorostiza.
SAQUES DE ESQUINA. — Contra Valencia, cuatro. Contra Granada, uno.